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Прѣдплата.За годпшк, вжтрѣ въ Дьржавжтж 1 Турска Лира Златна. За годипж вънъ отъ Дьржавжтж G бѣли меджидіета. За 6 мѣсеца 3 бѣли меджидіета.
-С«Я₽}ч£>Ч-Пастоятелитѣ отговарятъ за запла- тжтж и зематъ на 15 едно като събержтъ отъ 5 сиомиществованія на горѣ, и па Ю едно, като събержтъ отъ 10 на горѣ.

Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

Подписката на спомоіцествовапіята с га на Въ Ц градъ при Ив. Найденова Редактора и притежателя — Агопіанъ- хань 14.Статіи и доп.іекы за общеполезны и народны работы са вмѣстяватъ съ благодареніе, но въ всякой случай трѣбва да еж снабдени съ потрЬбнытѣ подписи.
За частны извѣстія са плаща по два гроша на редъ.ІІспращанытЬ за обнародвапье статій и доппекы назадъ са не вращать.
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Понеже годишното теченіе па вѣстникътъ е една Лира турска, а настоящата стойность па Лир.ьтА съ 
Кайме с гр. 165, опія отъ нашптѣ почитаемы Настоятели пли спомоществователи, конто бы пи внесли пары въ 
Кайме пли тембры, трѣба да са съобразя ватъ за този само седмицх съ по- казанхтж, цѣп.т. на турскљтљ Лирж.

кы, па конто по пикакъвъ начппт» не склони по напрѣдь, когато посланіш- цытѣ іа заплашвахА съ отхожданьето си. Ако ли нрг.длѣжн за общытѣ по всичката ДьржавА реформы, па конго В. Порта даде, как го е извѣстно, но-ва Форм.у. чрезъ ОгомаііскАТА Кон-
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ЦАРИГРАДЪ, 3 Марта 1877
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Еще една седмица са измина, и нищо онрѣдѣлптелно не може да са каже, по миренъ начинъ ли пли съ война ще са свьршп расправити между Выс. ІІортА я европейскигѣ Кабинеты. Толкозъ изсказванытѣ отъ евро-
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пеЙскАта» журналпстпкА мнѣнія за миръ пли война са различны и противоположны.Така, на циркулярътъ на князя Горчакова никоя отъ Силытѣ еще не е отговорила. Едни казуватъ, че туй от- • латаніе произлѣзва отъ това, гдѣто Силытѣ са двоумІАтъ да пріемАгъ едно общо съ Россііа дѣйствувапье противъ ПортАТА, или пакъ да удобрілтъ уединеното дѣйствувапье иа Россііа.Отъ своіа странА, Англія прѣдлага да са даде на Турціи; срокъ отъ е- дна само година за да положи въ дѣйствіе обѣщапытѣ реформы, и, както увѣряватъ, [русското правителство не огввьрляло но начало туй англійско прѣдложеніе, по полагало като условіе за пріеманьего му, да са съг.іа- еіагтъ предварително Силытѣ вьрху ^въпросътъ, какво трѣбва да са прави, ако и слѣдъ Ј^стичанвего на тоя срокъ Портата по йѴтн»лни задлъженіята си. А туй условіе полагала Россія, защото пито може да дьржи па воешіА нога войекытѣ си цѣлы дванадесет мѣсецы, пито пъкъ да гы раснустне; тогазъ само можя.іа тя да направи или едното или другото, когато пьрво са у- вѣри за каквы мѣркы ще са вземжтъ слѣдъ измивувавьето на туй врѣмегшо разстояніе. На туй споразумѣніе отдавать даже п посѣщеніето което е
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прѣдпріелъ въ послѣдне врѣме да на- столацытѣ па великытѣ Силы
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право на генералг органит бявяватъ, умътъ -и осигуі
, шіевт. При всичко това.
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Аигліы» срокъ, тѣ 10 суетно IbQBCtMl безг и пастснватъ вьрху общо?дѣйствувапье ня Еврон.т» з нуди Турція 4«* ні та программѣ. Исто ті глѣдатъ на подписвапіето
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съ Княжествата Сьрбія и Черно"! и; като никакъ не рѣшающе главный™ въпросъ, т. е. улучшеніето на състо- яніѳто на Христіанинѣ въ Турцііж, за което именно бы европейското памѣс ваніе.Какъ и да е, а послѣднптѣ теле- граФическы извѣстія казуватъ, че Россія прѣдлагала на Силытѣ нова и по умѣренна программа. Тази программа състояла въ това, гдѣто да са съчини единъ протоколъ, който да са подпише отъ великытѣ Силы и отъ В.ПортА и който да обема, нарочитоjclllP «ѵріш Н ПѴМ1Ѵ . г

дсаі’ ^^ъ Турціж обѣщаніе, подъ общото
і; ^1' поръчителство на тыя Силы, че ще
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попълни реФормытѣ.Но за кои реформы ще бАде тоя протоколъ? Ако е работата за прІ;д- ложеиытѣ отъ царпградскАТА КонФе- ренцііА реформы, тѣхъ В. Портя гы отввьрли едва прѣдп единъ мѣсецъ, и не може да са разбере какъ ще са ооѣщае тя сега да непълни едны мѣр-

стптуцііА, тѣхъ ПЪКЪ бѣХА отввьрлп- лн въ КогіФерегщіідтА пълномощпицы- тѣ па великытѣ Силы, като но пикакъвъ пачппъ не склопиха да пріемАгъ КонституціІАТА вмѣсто опрѣдѣленытѣ исканія, конто Конференція га въ дъл- гы прѣдуготовптелпы съразмыш.іенія бѣше приготвила и пачьртала; и дѣй- ствитѳлпо, гіенослѣдователпость бы было отъ іѣхііа странА и съвсѣмъ несъобразно съ достолѣпіего па тыя Силы, ако пріемяхА дпесъ това, което вчера толковъ ОФііціалпо и съгласно отказахА да вземАтъ нрѣдъ видъ, безъ да стане какво-годѣ промѣпеніе на работытѣ. Следователно, отъ краткость- ТА па телеграФическытѣ извѣстія мхч- по може да са разбере съдьржаніето па отдаванАтд па Россііа нова источи а програми а.Но каквато н да е тази нова русски программа, колкото умѣренна и да е тя, Англія пакъ постояііствува, казуватъ, въ своего недовѣріе п настоява да са даде потребното врѣме на ТурціІА, щото да може В. Порта спокойно и освободена отъ тѣжкытѣ во- епиы разноекы, па конто е подложена днесь, да прястдпи па работ.ъ, което, впрочемъ, е невъзможно преди да са обезорАЖП първо Россія, па коіжто войекытѣ въ Кыіпспевь высять като Дамоклеевъ мечь. Огъ языкътъ па рус- екытѣ вѣстницы пзлѣзва, отъ другА страп.А, че въ Петерсбургъ пматъ намѣреніе да постоянствуватъ въ ндеІА- та за прѣдварктелііото опредѣленіе иа каквы мѣркы ще са вземАіъ слѣдъ пс- тичапіето па исканото отъ Аііглііаі врѣме. Тойзи языкъ отъ одна страпА, II постояіпіытѣ военны пріуготовленія въ Россііж, както и постоянствувапіе- то па Черпљ ГорА въ своптѣ преувеличены домогвапія отъ другА, оправ- даватъ до нѣгдѣ страховете па песи- мнетытѣ, конто мыслятъ че, въ какво- то положеніе са намѣрватъ работытѣ, мпрътъ не може да са усигури другояче, освѣпъ съ войната.
ПРОТОКОЛИ 

на 

Конференциите въ Ц/градъ 
1876-1877.

(Продължеше отъ брой |2б«»й),Прпбавка В. 
Болгарія.

Проектъ за Органпчг^кыіі Регламентъ

1) Отъ іп..,:енуванытт по долу мѣста и съ
гласно съ прибавепа.т.т» .^рта. ще са състи
вятъ дна вилаета (области), когго и

тоя съвѣтъ. Кантонский съвѣтъ ще са съ- 
ставлана отъ прѣдставиіелпгѣ на вспк.т. об- 
щина, конто ще са избиралъ за четири го
дины безъ различіе на религіілг. Кантойътъ 
ще спази днесъ с.ѵ.ществующ.т.т.м органпза- 
ціі.ь; а всичкыгѣ въпроси относително до п:і- 
тересыіѣ на кантонъ™ (както за съобщеніе- 
то, раеввьрляиіето и събирапьето па нѣкой 
даждіа), конто отъ иадзирателп.ътА компсііж 
ще са подвед.т.тъ подъ неговл.т.т» компетент
ность, ще б.т.д.т.тъ подъ вѣдомството на кан- 
юнекытѣ съвѣты и подъ иадзпрателстното на 
по горнитѣ власти. Кантонский съвѣтъ ще 
са събира веднъждъ въ мѣсеца; а двампна 
отъ членоветѣ ну, опрѣдѣляванп отъ съвѣ- 
тътъ за четыри годины, ще помагатъ на у- 
правптеля въ управленіето на негонытѣ длъж
ности, подъ названіе съвіітіінцы. Междуна
родната комисія ще са занимава до колкою 
е възможно съ да п^&^ч1~1И>какве спогож- 
деніе, косто да може да еспгури въ канто- 
вытѣ прѣдставптелствуваіьето на мен шества
ла. Градоветѣ п палавкып, които им.ѵ.тъ на
селеніе по горне отъ десаь хыляды жители, 
ще им.т.тъ постановленія подобны горѣ-долу 
на кантонекытѣ.

3) Много кантони (нбхіи, мюдирлицы) 
ще са сьедпнііТітъ на санйгацы, управлявани 
отъ мютесариФы и каймаіЦны, които ще Са- 
датъ Христіане или МЬсюлмане, споредъ 
множеството на жптелитѣ въ санджакъгъ, о- 
ирѣдѣляваны отъ В. Поры, за четыри годи
ны по прѣдложеніе отъ павныя управитель. 
Тѣхната работа ще б.т.де, да бді.ьтъ надъ 
редътъ и разглѣжданіето иа работытѣ въ кан- 
тонекытѣ съвѣты. Управнтельтъ (мготесари- 
финъ или каймакаминъ) що има при себе си 
писарь и двампна съвѣтніцы, опрѣдѣляваны 
отъ главныя управитель изъ двоенъ каталогъ 
на кандидаты, съставлявай, отъ областною 
събраніе. Главный™ упраінтель може да у-
волняна отъ служба; у правители тѣ за три
мѣсеца II да прѣдлага на-В. Порг.ь съвьр- 
шенііото пмъ уводненіе.

4) Всякой, пиляетъ (гіяясті.) ще нма по 
единъ Главенъ Управптеь, опрндѣляваііъ за 
петь годины отъ В. Порта съ сгизиолеіііею 
на порАЧителныіѣ Силы; и ще му са запла
ща прилично. Въ случай на смьрть или ко 
гаю си даде оставката Главный™ Управи
тель, неговыгѣ длъжности ще пспълнява при- 
врѣмепно единъ отъ главнытѣ управители, о- 
прѣдѣляванъ за това отъ В. Порта. Глав
ный™ управитель не може да са уволнй 
отъ служб.у» другояче, освѣпъ съ силата на 
едно рѣшеніе отъ апелативното с.т.дилпще, и 
то слѣдъ като са е.г.діі. Главный™ Управи
тель ще прѣдставлява вьрхошіІАТ.г. власть и 
ще са грижи за испълвейіею на законытѣ 
на ИмперіІАТ.г» и на частный™ Уставъ на 
впляетътъ; а ще баде той Христіанинъ и мо
же да б.т.де отоманскыЙ или чуждъ поддан
никъ. Главный™ управитель ще упріііиява 
впляетътъ сь помощьт.ѵ. на едно впляет- 
ско събраніе, на което членоветѣ, безъ раз
личіе на племе иди релпгіьт», ще са избирать 
свободно за четыри годины оть кантонекытѣ 
съвѣты, вземены по окружіе, както ще са 
разясни по долу, вънъ огъ всяко вравител- 
ственно вамѣсвапіе. За оіі.іакваніяга, коню 
ще са появява™ при избирапіята, ще рѣ
шена самою събраніе. Иэбдрателнытѣ окру
жія ни кйнтоііекыгѣ съвѣты ще са съставля
ва™ отъ съедивеніею на много кантоны; и 
тѣ трѣбва да обематъ отъ 30 до 40,000 жи
тели, а всяка тъй съставлявана сумма ще

I оирѣдѣлява единъ прѣдставитель. Избиратели 
и избираеми с.у. 1)'ПСйчкытѢ жители въви- 

|ляетъгь отъ 25 годишеиъ възрасть, които 
и ещестьо (.шо.ікз) или плащатъ ка- 

і-ъ-ічіл' дніп ■; 2) духовенството и слу- 
I ителв ѣ ; .іытѣ религіи; 3) проФесо- 
; ртѣ и учител ’т г. Ризмышленіята н.> Събра

іето me бл.д.і.т. публичны. Събраніето ще
са у-Іще ѣдѣлява за чеЛЦмі годпвы една, админа

правляватъ споредъ указанл»ТА нагатькъ 
систему.. Неточный™ виляетъ, на кой^го сто
лицата ще б.Уіде 1 ьрново, ще състои отъ 
санджацыгѣ Русчушкый, Тьрновскый, Іул- 
чанекый, Варненский, Сливенский, Пловдив- 
ский (освѣпъ Султанъ-Ери и Ах.ъ-Челеби), 
и отъ казаитѣ Ку.рк-клисе, МустаФа-Паша 
и Клзклъ-Агачь. Западный виляетъ, на кои
то столицата ще б.ьде Софія, ще са съста
влява отъ санджацыіѣ Софійский, Видиііскии 
Нпшскый, Скопскый, Бытолскый (освѣпъ двѣ 
казаи на югъ), отъ едіьь часть на Сѣрез- 
екый, Тиквешскый, Велесскый и Костурскыи.

2) Административна единица ще бл.де кан
тонъ™ (нахія, мю&ирликв) съ отъ петь до 
десеть хыляды жители; а каю са слазятъ до 
колкою е възможно настоящытѣ администра

етраТИВНА компсіі.т, която 
съвѣтъ на Главныя >Јфавн» 
на пршібзиатытѣ релгігіоз. 
датъ по право членове 
единъ отъ^і;сяі;л религііА. іі] 
ко единъ членъ 
санджакъ, но тоя сьвѣі. 
стои повече отъ десеть чю-н.

те служи каю 
_ лноцыіѣ 

ще б.ѵ.- 
‘Ѵби съ.іѣтъ, по 
1с има най мал- 
ьи т>™ ; ш<ой

може да ст- 
, на конго ще

са плаща редовно. Главпыітъ уп»п ще 
взема мнѣніето на админктратмный съвѣі 
во всичкытѣ обстоятелств, колто не са от
носятъ до просто п чнст( цслълненіе на ра- 
споряженіята на заковытКл реыаментытѣ.

5) Събраніето ще са впква ведпъждъ въ 
годпнлт.ь, за да испыгуі и разглѣжда бюд
жетъ™ на виляета и ргмѣтавіето ла данъ
цытѣ; а ще му са прѣдгавлява всяк.т. го
дина едно економическо ізложеніе отъ Главтивны раздѣленія, ще са положи всяко ста

раніе за да са наредІАіъ Христіане и Мю- 
сюлмане въ разнытѣ кантоны. Кантонътъ ше 
са управлява отъ единъ управитель, изби- 

веіѣ на ХювскыГсъвѣтъ и отъ ммыйтъ 1 но са облегчаватъ п виацытѣ надъ народа

пыя Управитель и ще саподнася на В. Іюр- 
та,. Системата за събнріьею иа данъцытѣ 
ще са измѣни съ цѣль t са олесни развп- 
тіето иа мѣстною богато», като съврѣмен-

тяжести. Вренпный™ откупъ (бедели-аскеріе) 
ще са взСма само отъ здравытѣ человѣцы иа 
възрастъ огъ 20 до 40 годины, и то отъ 
оныя, коню не пскатъ да нлѣз.у.тъ въ мГ.ст- 
іі.у.т.у. народнж гнардіі.у». Плащаніето на ба- 
піитѣ до 1 Іануарія не ще са иска. Гю- 
мруцытѣ, пощытѣ и толеграФПтѣ, даждіята 
за тюііонътъ и спиртлиііытѣ питіета, както 
и монополътъ, ще зависятъ отъ випіетекыгѣ 
началства, споредъ существуюшытѣ днесъ на 
редбы въ остян.г.лат.у. часть на ИмперіІАтж. 

j Продажбата на дссетъцытѣ си остава уни
чтожена по прѣдписанЫтѣ наказанія. Събира- 
ньето на другытѣ данъци ще са нареди отъ 
виляетскою Събраніе и отъ канюпекитг. съ- 
вѣти. Ілавныйтъ Управитель и виляетскою 
Събраніе ще съчинява™ всякои петь годины 
бюджетъ за доходытѣ па впляетэ, за ди са 
опрѣдѣля количеството, коею ще са прѣдана 
на В. Ііорт.у., каю са взема.™ прѣдъ видъ 
до колкою е възможно-доходитѣ отъ послѣд- 
нитѣ десеть годины и увеличеніею на мѣст
ною благоденствіе. Кантонекытѣ власти ще 
пристояватъ за размѣтаніею между общііны- 
тѣ и ще прибирать съразмѣрното на всяка 
огъ тѣхъ количество въ опрѣдѣленыіѣ вре
мена. Тыя количества, отъ като са извадитъ 
капюнскытГ. нужды, ще са прѣнасятъ въ ип- 
ляетекыіѣ кассы. Начинъ™ за събирапьето 
на данъцытѣ ще са остави на рѣшевіето на 
кантонекыгѣ власти. Едно количеттво, коею 
ще са оіірѣдѣліі отъ надзиратели«™ комисііа 
и коею да не налипнува 30 °/0 о™ дохо
дитѣ иа впляетътъ, ще са прѣдана на под
заведенія га на ОюманскАТА Бэнка, за да 
служи за исплащаніе на общыЙ дългъ и за 
нуждытѣ на централното правителство; а дру
гата часть отъ доходитѣ ще служи за ва- 
трѣшнідтѣ иуждп на впляетътъ.

6) Догдѣю са приготви особитъ регламент® 
за правоеждіето отъ надзирателнАТА коми
сііа, САдилищата ще са наредІАть по слѣ- 
дуюший начинъ. Діъжноститѣна помирител
ното САдплище ши испыняватъ управителитѣ 
и тѣхнигѣ сънѣтні.цы. Ще рѣшаватъ конеч
но за граждански ^работы до количеството 
отъ 1,000 гроша, и въ иаказателііытѣ рабо
ты ще давать мнѣніето си за погрѣшны; а 
съ аппелаціІА ще рѣшаватъ до петь хыляды 
гроша. Ще садятъ споредъ постановленіята 
и обычаи г г, колчимъ тѣ не непосредственно 
противоположны са сАіцествующытѣ законы. 
С.у.дііііцытѢ на гражданекытѣ и наказа годны 
САдилища ще са опрѣдѣлятъ отъ Главныя 
Управитель съ съизволеніето на падзпрател- 
H.Y.TA комисііа и по послѣ споредъ рѣшеніс- 
то на кантонский съвѣтъ. А ще вземать

I ряпье и обдьржанье на училища. Мѣстный™ 
I языкъ ще са употрѣблява наравно съ тур- 
екыіітъ въ САдилищата и въ админпстраціІА- 
та. Въ оныя кантоны гдѣто грьцкыйтъ языкъ 
е общъ, кантонекытѣ началства могатъ да 
го употребляватъ.

8) Редовнаіа отоманска войска ще сгоп 
въ крѣпостптѣ и въ по главнытѣ градове; 
тя е прѣдопрѣдѣлена за външна отбранА на 
мѣстото; а може да служи и въ вАтрѣш- 
ностьта въ случай на война, или по ис- 
каньсто на Главныя Управитель на виляета. 
Ще са състави народна гвардія съразмѣрно 
съ множеството отъ Христіаны и Мюсюлма
ни, на коіжто числото не трѣбва да надми- 
нува едно на стотѣхъ отъ мажскытѢ жители. 
Тя ще са обучава особенно подъ управле
ніето на чиновницы, опрѣдѣляваны отъ Глав
ныя Управитель; а ако по неговљ Заповѣдь, 
тѣлата на иароднАТА гвардіІА бых.т. са на
мѣрили съедпвены въ едно число по горне 
отъ хылядо дути въ едно опрѣдѣлено мѣсто, 
по горнитѣ чиновницы (майори и по горни) 
ще са опрѣдѣлявать отъ В. Портд. Еднаоб- 
дьржана отъ впляетътъ жандармерія, доста-і 
тъчна да пази общественндтА безопансность 
и да пспълнява полицейски длъжности, ще 
са състави тъй щото числото на Хрйстіаны- 
тѣ и Мюсюлманытѣ, които ще іа съставля
ва™, да е съразмѣрно съ множеството на 
ВСЯКА отъ двѣтѣ религіи. Тя ще има чи
новницы Мюсюлмани и Христіаны, опрѣдѣ
ляваны отъ Главныя Управитель и ще са 
расподѣли по всичката странА. В. Норта 
не ще вече да прави за напрѣдь прѣселепіо 
на Черкезытѣ въ евроиейекытѣ области; а 
колкою за установеныгѣ вече домочадія отъ 
туй племе ще са постарае за отдалеченіето 
имъ, като пмъ подпомогне да са установимъ 
въ азіатекытѣ мюсюлмански области.

9) Обща амнистія ще са даде на тыя кои 
то са затворены безъ рѣшеніе, или са прѣ- 
тьрпѣли съкращенны накъзанія (заточеніе, по
па.жданіе отъ ДьржавАТА, затворъ), рѣшены 
отъ админстрстпввы началства, или отъ раэ- 
ны отомански комисіи.

ІО) Една международна комисія ще са о- 
прѣдѣлп за еднА година отъ порячителныіѣ 
Силы, за да наблюдава пспълненіето на тойзи 
регламентъ, който ще са положи въ дѣйствіе 
в.т.трѣ въ трѣ мѣсеца отъ подписваньето на
протоколъ™. (Слѣдува)

Турската Журналистика

прпличнАТА глобА. Тѣ ще са опрѣдѣлятъ за 
три годины, и слѣдъ іізмииуваньето на туй 
врѣме, могатъ п пакъ да са опрѣдѣлІАтъ, 
и въ туй обстоятелство ставятъ шшромѣня- 
еми. Но ако тѣхното САдебно обнасянье не 
отговаря на важностьтА на длъжностптѣ имъ, 
тѣ могатъ да са унолнятъ отъ служб.у. отъ 
Аппелатпвного судилище, квто са садятъ 
прѣдварително. Въ столицата на виляетъ™ 
ще засѣдава едно Аіиіелагивно сАдплище, на 
косто членоветѣ и прѣдсѣдательтъ ще са о- 
прѣдѣлятъ отъ В. Порг.т. съ съизволеніето 
на прѣдставнтелитѣ па порАчителиытѣ Силы. 
Членоветѣ на Алеллативното САдплище могатъ 
да 6ад.Тітъ или Мюсюднане или Христіане и 
тѣ ще рѣшаватъ на основаніе на отоманскыЙ 
Законникъ. Европейский едементъ може да 
са введи въ него, но въ туй обстоятелство 
садникътъ Европеецъ ще носи едно свидѣ- 
тслство отъ комнетенінАі а с.г.дебнА власть 
за своптѣ знанія. Врѣмето за длъжности іѣ на 
членоветѣ отъ Анпелагивного САдплище ще 
б.т.де петото и ще са раѵиорежда посаіцыгѣ 
распоряженія, конто са и въ пьрвостепен- 
ныгѣ САдплища. С-Адплищата ще рѣшаватъ 
за всичкытѣ граждански и наказателни ра
боты, съ прѣдпазвапіе за аппело (истинаФъ) 
:рѣдъ сАдплпщсто въ столицата; на виля-

‘ I.. Засѣданіи!» на съдилищата ще 6а-
■ дать публичны, а елдебното распытваніе за- 
длъжително. Прпнадлѣжащытѣ особенно на 
коіа» и да е религіІА работы ще са отно
сятъ псключително до вѣдомството на чер- 
ковнытѣ власти на обществото, а вздававытѣ 
отъ тѣхъ рѣшенія ще са полагать въ дѣйствіе.

7)"Пълна религіозна свобода ще владѣе; 
■\ обдьржаш.ето на духовенството, както и на 
релпгіозвытѣ и учебны учрежденія, ще 6а- 
Датъ въ тяжесть на всяка» общин.т». Едно 
ломче за да лроиѣнп религіІА, трѣбва да яма 
възрасть отъ 18 годины, а момиче, на 16 
годины; во за да може да обяви религіозно- 
то иромѣневіе, момчето или момичето трѣбва 
да прѣкара една седмица у духовныйтъ на- 
чалникъ на по пьрвАта» религііж. Йикакво 
прѣпятствіе не може да са поставя въ съграж- 
даньето на религіозны учрежденія и въ у- 
пражненіето на религіознытѣ обряды. Длъж
ности на виляетекытѣ и кантонски събранія 
е да промышляватъ за общественною обра
зованіе, като дѣйствуватъ особенно за отка

тѣ
Отъ нѣколко врѣме пасамъ турекы- вѣстіпіцы не обнародуватъ нѣкойдостойны за да са зѳмжтъ во вниманіе членове, при всичкото множество па соріозпы изъ Европа, извѣстія, іцото да са узнае и мнѣніето на турскжтж журналистика. И дьйствптелпо, любопытно е това гдѣто, колчимъ вълнытѣ на политиката! въ Еврон.т» са рази- граватъ сіілно, щото да привличатъ вниманіето на всичкыйтъ европейский Печать, турекытѣ вѣстницы мирува іъ, като слѣдуватъ, види са, съ вниманіе движепіята на политичѳекытѣ сърази- сканія въ разныіѣ Камеры, за да из- скажмтъ по послѣ своиіѣ размышленія. Тъй бы помыслилъ человѣкъ на- истип.ћ. Но работата са случава съв-сѣмъ наопакы. Съразисканіята датъ и замииувагъ, турекытѣ цы отбпратъ и обнародуватъ иа нѣкой ораторы, и нищо Главното вѣщо, съ което са

дохож- вѣстни- словата повече, занима-ватъ тѣ е, да изброяватъ военпытѣсилы па Россііа и Турцііл;, да папа-датъ вала на пьрвщтді, защото тя наруіиа- всякога трактатытѣ, повдигалапародытѣ на втордітйі на възстаніѳ, и да са раду ватъ че е пастан.у.ло вече врѣмѳто, когато ще пзсушжтъ извед- пъждъ кореньтъ па дьрвото, което дава отст.т.ппическытѣ плодове, които ѣ- дяітъ пародптѣ въ Имперіі»тітж, отров- ватъ са или са опоявагъ тъй, щото виждатъ всичко криво, когато всичко е въ редътъ си.Тогезъ само ще ирѣегапжтъ въз- стапіята, когаю вече неограничената Россія разбере, че Турція не е единъ движимъ трупъ, че са е съживила чрезъ Консгитуцііжт.т», и че е голова тя п сама да повали исполинътъ, даже и когато бы ілі* оставила Европа па судбиніТітяі й. Съ тѣзи размышле-



вія възлѣзватъ тѣ до пай горніжтж точка, на ратолюбивото възвиранье, но щомъ видятъ че и пакъ са ввьрля на губера въпр ,сътъ за общото обе- зоржжвааіе, на яраго сьрдце го при- гржщатъ, както са долавя единъ да- вилніікъ о ирил чавше о са дьрво за спасеніе, и тогазъ пакъ съвѣтуватъ, щото пьрва Турція да прѣдложи това на европейекыіѣ дворове, и то колкото е възможно по скоро, а ако пе сполучи и това, тогазъ пека стане ка- квото има да стане, и то бържѣ. Про- дължаваньето па туй сумнптелно положеніе имъ пе е по угоджтж, а причины™ на това са; извѣстны.Така, подъ пасловъ Размышленія, «Джеридеи Хавадисъ» ото що говори : « Ако отправи человѣкъ па Горчакова едно таквозъ запытванье, какъвъ от-говоръ може да даде? т, е. понежеуправлявате министерството на въпшнытѣ работы на едііж» независимж Дьржавж, вый можете да обычате в да защищавате свонтѣ сущы подъ друга. Дьржавж едновѣрцы, а пый познавам ы че това происхожда отъ же- лапіето ви да заслужите на правджтж и на человѣчество™. Но защото Императоръ™ желае мирътъ, може Турція да склони на това; исто тъй п защото желае мѣстнжтж автономіи^ па Българіій. и Босна», може и то да бж- де. Но за да искате испълненіето ва тыя работы само за въ чужды Дьржа- вы, това е чиста погрѣшка. Защото, пе сљ само Българетѣ достойно за таквжзъ автономіей,, по и областитѣ покрай Елладж. Освѣнъ това, умолява са Ваше Высочество да даде такавж автономій; на Черкезііж, Кржмъ, Ар- менііж, Полшж, Хивж и на другы страны; туй ако направите, ще допълните доброто дѣло, което сте прѣд- пріели. На туи може да отговори Горчаковъ и да каже: по въ нашжтж Дьржавж, са не подигатъ никакъ опла- кванія, ный врѣдпазвамы това добрѣ, а и всичкытѣ ни подданницы сж твьрдѣ благодарни. Такъвъ единъ отговоръ са очакува безъ сумнѣніе, по него го о- провергаватъ историческытѣ събытія. Защо не говореше тъй въ възстаніето на Полщж и Кавказъ? Единъ малъкъ дорабъ пъленъ съ припасы са испро- водп тогава отъ пріятели на Черкезы- тѣ. и русското правителство направи 
алтъ-юстъ Портжтж, а на лютытѣ поты отъ Европж во врѣмето па на- силствіята въ Полшж отъ Муравіева, то отговоры съ мълчапіе .... Горчаковъ иска да упичтожп парпжскыя

Мепчиковъ, който да носи прѣдло- жепія ?Ако отбѣгва Россія войпжіж, тя пакъ е по честита отъ турскжтж Дьржавж, като песа поврежда матеріално и моралію както послѣдпята. Възможно ли е прочее да отетжііимъ отъ туй положеніе, въ което са намѣрих- мы поради пнтригытѣ на Россііж, безъ да еземемъ отщетенія за разіюс- кытѣ си? Двѣ средства ,пма за да са постигне спокойствіе™ па Дьржавжтж, пьрво войната, защото другъ пжіь пе можем ь да прпготвимъ съ такавж лес- ПИІ1Ж толкозъ войск», и второ овѣко- вѣчвапіето па мирътъ, а туй са сполу чва съ вземаніето на поржчптелства, чрезъ които като осигуримъ мирътъ, да са прѣдадемъ па вжтрѣшнытѣ си прѣобразованія. Ако не смѣемъ да вземемъ иьрвото отъ тыя средства и покажемъ малко тьрпимость къмъ второто, т. е. ако народимъ работыгѣ безъ отщетенія, Дьржавата двойно ще са овредп; пьрво ще утихне храбрый-тъ духъ второ ще Россііж.желае го
па огоманекыйть пародъ, иса увеличи Ако желае и Турція,

лакомството па Россія мирътъ,по послѣдпята

трактатъ.него, мъртва буква.

иска поръчителства.
Този сящыйтъ вѣстникъ 

говори за дневнытѣ вопросы,. . . Силытѣ но сухо и пакз, пато 
казува :

па двѣтѣ страны с<т» готовы по море и и чакатъсамо еднж заповѣдь; и двѣтѣ страны сл’. истѣглили сабіжтж на честьтж, а и двѣтѣ увиждатъ мжчнотіи да ы» турятъ въ пожницжтж, прѣди догдѣто не са е случило нѣщо отвратително. Но и третій нѣкой ако да влѣзе помежду не е възможно да прѣеждп ра- бот.ътж. Защото, пито Дьржавжтж сапамѣрва въ положеніе да остави еднж часть отъ правдппытѣ па тж независимость, пито Россіи да са върне назадъ. Тъй що и страны, като не могжтъ да са
малкж СВ01Љ- може двѣтѣ отгѣ-

който о станжлъ, споредъНо тойзи трак-тэтъ съ кръвь е станжлъ, и само съ войнж може пакъ да са упичтожп.
Вз друіз единъ членъ, въ който са уко

рява Европа за гдѣто не е разбрала еще 
спгремленіята на Сѣверз, емщьійтъ вѣст
никъ са изразісава така •*«Невъзможно е да разбере Европа духътъ па Россііж., а само са старае съ вепчкллж. си силж да въепре пз- бухваніего па войнжта». Мысли Европа че приговориіѣ съ Сьрбііж и Черна; Гора; щѳетанжтъ причина да па- нустііѳ Россія военнытѣ си пріуготовленія и че Портата ще са занимае съ вжтрѣшнытѣ свои преобразованія. Пе казувамы че туй е невъзможно, защото Портата не желае войпжтж, тя са пріуготовлява само защото глѣ- да другыго че іж желае, а всичкытѣ чада на отечеството, като глѣдатъ че отечеството са памѣрва въ опасность, обржжихж са. Сега доста ли е само да оттѣгли войскытѣ Россія, щото Портата да прѣстане отъ да са пріу- готов.іява и народътъ отъ да са о- бржжва? Пе, защото прочутата по нарушаваніѳ на трактаты Россія, ве щѳ склони да са обвърже въ таквозъ задлъженіе. Ако Портата оттѣглп войскытѣ сп, за да са прѣдадѳ ва вж- трѣшпытѣ прѣобразованія, кой може, ны увѣри, че тогазъ Россія като ны намѣри неприготвены не ще ны нападне ? Не е ли неправедно слѣдъ толкозъ разіюскы, да останемъ за малко врѣме мирни, щото да са принудимъ послѣ пакъ па движенія? ва гдѣто не желае Россія дпесъ нжтж, то происхожда пьрво отъ гдѣто тя не намѣрн союзникъ, и

даніето на Султанъ Азпза. ІІзлѣзе да ны біе чрезъ Сьрбііж и са побѣди, lie смѣс да произнесе откровенію рѣчьтж война; но пито думжтл» ся може да вземе на задь Императоръ™. Дръпнж ли са назадъ Россія ? Тогазь са изгубва тяжьстьт.ж коі.ъто притяжава у Славенытѣ ; тогазь Россія ще остане като пула. Станж ли.война ? Вѣроятно е ія да са ограничи за нѣколко врѣ- ме между Россіи^*^ Турцііж, по то не може да трае за дълго врѣме. Защото неточный.™ въпросъ докача пп- тсресытѣ па вепчкы, щото Англія ще са помрьдпе щомъ Россія прѣминеПругътъ . . .ІІый испращамы войекы цытѣ, но туй пн причинява на грани- пзвънред-ны разіюскы. Въ оныя ржцѣ, които ще обработватъ земіжта», памѣрватъ са сега оржжія ,• ако трае това, на- шитѣ Финанціи, коню инакъ пе са въ добро състояніе, ще са влошжтъ еще повече ; земледѣліе™ ви загыпва. Тъй що, отъ като взехмы всичко прѣдъ очи, отъ като Дьржаваіа и народъ™ прѣтьрпѣ многоводны жьртвы, щото има да стане нека стане часъ папрѣдь. Нека поискамъ] поржчитвлетва отъ Рос- сіі.ъ, а ако не ще да гы даде, безъ забавж да са подпрѣтнемъ на работж. Врѣмето е драгоцѣнно.

глятъ отъ туй положеніе по единъ начинъ безславенъ и пеизносенъ тѣмъ, стопу»™ еднж срѣщу другж и са глѣ- датъ взаимно.Дпесъ вече са узііл непріятель™; съюзпикъ не остана» пи единъ, правдппытѣ са тъпчатъ, всяка Държава работи за свой собствененъ интересъ, передъ нашитѣ едномысдешіицы са по- бѣдпхж; никой прочее другъ пе е нашъ пріятель освѣнъ дѣятолпостьта. Вратата, които можемъ да похлопамы за помощь сж вратата на правд.ьтж, и пый имамы па нашж страпж правджтљ.Па тжзп точка, са цамѣрвамы дпесъ, тъй що, нпто ако останомъ на неі.ь сны честити, пито ако са оітѣгліімъ. А за да прѣскочимъ тжзи точка., туй пе става безъ прѣдваритѳлно обмы- слянье; туй обмысляпье пый го папра- впхмы и намѣрпхмы че трѣбва да прѣ- мпненъ т.т.зп точкж. Но нека не но-мысли пѣкой че желаемъ войнжтж;не, не памѣрвамы средство за да і.у. избѣгнемъ. Нека са пе льжемъ отъ махинаціигѣ на Европя, защого тя пе желае войнж.тж не за нашъ интересъ, но защото са бои да не бы тя да са прѣдадѳ во всичкж. Европж; пека мп- рътъ, па не гж е грижа щото и да пострадамы ный. Но пый знаемъ вече политпкжта’. па Россіей. Отечеството са обрд.жп, пѳ трѣбва да нронущамы туй обстоятелство.
Ото соогаі страна "Басхрето*, като 

говори за настоягцето положеніе на ра- 
ботытѣ, казува слѣ'дуюіцето:Заипмавамы са съ оздравяваіііето па мирътъ, защото побѣдители що бѣх- мы, призовахмы побѣдепытѣ па миръ, и като са отнесохмы великодушно, сключихмы миръ съ Сьрбііж. по пай легки условія. Заипмавамы са съ иС- пълпеніето на реформыіѣ; доказателство па това е, гдѣто са опрѣдѣляватъ па службы нѳ-мюсюімапе повече отъ кол-кото зито вамы

на Маркизъ Сализбери.

телства пи принудпхж да іж нрѣина-.лордъ ны укорява еще. чѳ чимъ. Но ный не напустнжхмы отце вали да направимъ да Са Пор w
______ ____ » Ао'іч. ні ппі.п 1ST 1110'1 п но •ирѣдаііното наше союзничество безъ двоумѣиіе, безъ скърбь, и са облѣга- мы всякога на надѣждждж, че може дапастпе нѣкое промьненіе въ съвѣтытѣ, което да постави изпово въ сила» то ва съюзніічество.Ето, Г-да, защо влѣзохмы ный въ КоііФеренціііѣтд-. — не каю пьрвы да употрѣбимъ населіе, но като срѣдство за убѣжденій. Въ такъвъ случай, по пуждж излѣзваше че, както го забѣ- Лѣжп благородный™ лордъ, който стоп въ огюзиціопнжтж странж, Россія бѣше двигателната Сила въ КонФеренці-

Ето пълиыйтъ приводи на най ваэіенк- 
т,к часть отъ словото, което изрѣклъ 
ЛІакызъ Сализбери на 9/21 Февр. вз Ка- 
ліер,г,т,к на лордоветѣ:Въ трактатътъ отъ 1856 год. на- мѣреніята па Турціей, да са прѣобра- | зува са припознах», по единъ пай тържествененъ начинъ, п всякоя отъ Силытѣ особенно поръчителствува най просто цѣлостьтж н независимостьтж на Турскіьт.т. Имперіей. Тойзи трактатъ са подписа и отъ нашето правителство, па коего благородныйтъ лордъ (д’ Аргайль) бѣше членъ.Но въ 1875 год. избухнж едно возстаніе ; благородныйтъ ми пріятель (лордъ Дерби) говори че е необходимо потрѣбно да не са подклажда туй въз- станіе и да са покипятъ въпшнытѣ партизаны да не м$ дохождатъ на помощь, и тогава г<»й са обави отъ сљ- щытѣ оныя МісЖе, ко то .оѣхж подписали проектъ™, отъ 1856 год. като да бѣ сторплъ едно голѣво прѣетжп- леніе, не само противъ международното право, по и противъ иравствеп- ностьтх. Азъ пріемамъ, чѳ събытіяіа сж прѣипачилп иного тълкованіето, кое- то трѣбва да дадемъ па трактатътъ отъ 1856, но чини ми са, че обстоятелството е много извънредно, гдѣто въ началото единъ укоръ бы отпра- венъ противъ благородныйтъ мой пріятель за усиліята му да го поддьржи, отъ единъ изъ мпнпстрытѣ, които сж условили това юр.т.чителство.Въ такъвъ смысьлъ са пріе нашето послѣдователно ію.іоженіе спрямо Тур- цііж. При всінкжтж очевидность, че надѣждытѣ за цапрѣдъка на Турцііж бѣхж мѳчтателищ щѣшѳ ли нѣкой да. отдаде право за това, дѣто да са о- бьрнеме нзведіпжь противъ старый™ наіпь съюзпикъ, който постоянно са е насърдчавалъ да расчита па пашжтж дьржавж? Ако съюзпичесгвото са бѣше прѣкъсижле, нашата роля бѣше

іжт.ѣ. Не желаяхъ по тоя начинъ да са пзразіж, но въ ежщото врѣме и не огказвамъ, чо смысь.гьтъ на таіж. Фра- зж е съвьрпіенно точенъ. Истина е, че вый взехмы участіе въ КіііФерен- цііжтж за возстановленіе™ на мирътъ между Турціі.г» и Сьрбііж, послѣ да получимъ едно добро управленіе въ Турекытѣ области, но е неоспоримо че, пый взехмы тамъ участіе тоже и за да въспрѣііъ еднж волнж и укро- жагощж опасность—именно вьрспек- тивжт.т. за една» войнж между Россііж п Портжтж*Като бѣше прочее такова злото, коего пый отстранихмы, естественно е, че вьрху показвапіето па туй зло почиваше нашето моралію вліяніе врьзъ Портжтж. Ный казахмы на Турцііж: «Ако не направите това или онова, тази страшна опасность, която може да докара изгубвапіето па вашжтж Имперіи», може да падне врьзъ васъ. Пый са падъемъ, че нашето вліяніе и нашитѣ съвѣти ще можжтъ да іж от- страніжтъ — дѣйствптелпо пый постп- гижхмы тжзи цѣль — пзвѣстявамы ви, че не ще пріемомъ никаквж отговор- ность за въ бждуще ако вый глѣдате па нашитѣ съвѣти съ прѣзрепіе.»Неоспорима пстпна е прочее, че страхъ™ за слѣдствіе™ отъ едпо сважда- піо въ Копгресътъ — отъ едно сважда- піо съ Россііж — бѣше двигателната сила на КопФеренцііжтж. Чини ми са, както трѣбва и всякому другыму да са чини, че отказвапіето па Турцытѣ е една тайпа, толкозъ опасно са види тѣхпото поведеніе.Забѣлѣжвамъ, че удивленіе™ за тѣх- ното поведеніе бѣ всеобще, .защото пр.>въсходпы и извыіред'ньі доводи отъ всякакъвъ видъ са привождахж за да го разяспьж™.Колкою за мене, азъ мысліж завѣрно, че една отъ причпнытѣ, която докара Турцытѣ до това достоплачевно рѣшеніе, е вѣрваньето, което са подхранваше постоянно, пе знамь отъ кого, по отъ съвѣтницы пеотговорпы, чесплата па Россію» е разслабена, войскытѣ п теглялп отъ болѣе ги,

напрѣлъ, че са пріема™ такви- въ военнытѣ училища; испълня- въобще повече реформы отъ кол-

То- вой- туй вго-ро защото Правителството са постара да сключи миръ съ Княжествата, като показа къмъ тѣхъ тьрпимость. Но ако

кото пека отъ пасъ Европа. Но обаче мирътъ и пакъ са но оздравява, а страховетѣ за войиж изъ день въ день повече са умножаватъ.Общыйтъ миръ са поврежда само отъ руссклітж полптпкж. Разсърдила са о Россія отъ плѣенпцыгѣ които пз- ѣде до сега; пьрво защото са отввьр- лп нотата на Андрашп, послѣ защото [Останж, сама, когато слѣдъ несполу- кжт,т> ва Тіжзп нотж поиска да ны заплаши съ оржжіята; а послѣдней еднж
дойде нѣкой Игнатіевъ, или другъ нѣкой смъртоносна ранж прѣтьрпѣ отъ па-

безъ сумнѣніе да са борпмъ до край противъ промѣнепіето, — едно нрољ’6- неніѳ, което ни принуждаването всякой случай да дадемъ е.іѣА ново и пе- надѣйно прѣтълковапіе на думытѣ, съ които нашето отечество Са бѣ задлъ- жпло— у., да осуеіщгь заставапіята, п ббу ж РУѣаніята.Наша длъжіііоть бѣше да бждемъ послѣдпы между народытѣ, въ гіапу- щаціо+е-па дѣлтгО^ което до сега смы поддържали; и ако бѣхмы пріели еднж съвсѣмъ другж линія па поведеніе, каквата и да бя была вината па Турцытѣ, колкото 31 пизкж и да прѣдпо- ложпте тѣхпжѵ-і умственпж силж, тѣ бы имали праведіж прйчппж, да са о- плачатъ отъ тжзцДьржавж, ако бы излѣ- злж тя нечаянно и пасплственпо, безъ прѣдварптелно пвѣстіе, изъ пжтьтъ, , който слѣдваше ірѣди това.Такова е, во начало, изясненіето • на нашжтж поигикж, която са измѣ- і ни само толкщ, колкото силата па • събытіята и на іромѣнлпвытѣ обстоя-

отввьрляніето па наіі],»тѣ 'пп""0 і оіъ принужденіе™; и когато па благородныйтъ Лордъ «.» разбралъ какво значеніе J!Ma |( І,ее [ деніето, той ми отговарщ п?‘ІІІ)г ; очакувахъ, съ одно Форма^” Kah ’ ворѣчіе, но той ми казува, ЧеПр0111' ! което азъ мысліж за принужЈе •Т0Вз’ онуй принужденіе, което тіщ "ее жіілг, че испращаньето на і^ флотж не е онуй привужд>1е той прѣпоржчплъ, и че има ед’11л- ° зипж способы да са уноірѣбц прц'!1' деніето, способи, конто с» ц „0 ни и по желателни отъ колкою? ченный способъ.Азъ слушахъ бзагороліад,,. къ пай голѣмо вниманіе, защото и е единственно™ рѣшеніе, коею ь размышлявахъ въ себе си, це\" сіюлучилъ да открыіж. Но моіщ^ дѣжды пзлѣзохж нзлъганы.Вь туй странно разискваше pod на правителството и на оипозиці^І са разгалиха» съвьрпіенно. ПравіщІ ството бѣ съвьрпіенно искренно. Ш говата искренность може да са ци мѣрп съ драмове. Ный изсипах^ј еднж лѣтописитѣ на нашитѣ мислЈ па нашитѣ дѣла врьзъ писалището Ј Камержтж, но прѣзъ живота сн ц Ј еще не можѣхмы да получын (; । ОППОВИЦІІЖТЖ, КОЯТО обыкнвьйищ ■ свободна, защото е освободена otij.Г говорнос-ть, никакво изявленіѳ па Д ното съпротпвлепіе или на netau желанія. Прѣзъ цѣлжтж осень тя гь лаеше събпрапьето ва Парламента, о f поиска отъ насъ да евпканы ІІарц. меитътъ прѣди да са свьршап id кновеннытѣ ваканціи. Едипствеаід потрѣбно пѣіцо за нейното щастіей ше събираньето на Парламента заці може тя да изскаже своитЬ възрав- нія противъ поведеніе™ на едно fe-( человѣчно и умразно правителей:і; да го съгласи съ мпѣніето па пг- дътъ. Сега Парламента о събран; маслото пе иска да са стопи въ уста на члеповетѣ па оппозицій™, іі; не сполучвамы да гы накярамы си какво прошеніе, колкото смирена скромно и да е то, за да запш

чечевдигапіето па войскж не сполучило, и чѳ слѣдователно напраздно са страхували. Тѣ вѣрвахж всичкытѣ възможны случайности. Тѣхната по прѣдапіе политика е да са одьржжтъ чрезъ раздѣленіе™ па Силытѣ, и си мысляхж. че Силытѣ ще са раздѣлы.™ и пакъ, и че една всеобща европейска война ще гы спасе. -----При все това, споредъ забѣлѣжва- ніето па благородныйтъ лордъ, добрѣ е да са каже че, колкагоистина дој1$₽д1у че страхъ™ за едно сваждяпіѳ съ Россііж бѣше пай го ліімдига двигателна сила, кояіо може: me да са очаква за да са положи въ дѣло и да подѣйствува врьзъ Турцытѣ,но нѣма разногласіе въ езыкътъ па пълномощницытѣ вьрху въпросътъ за принужденіе™. Азъ пе употрѣбихъ напстинж никакво заплашванье за принужденіе, както го пе направи и рус- екыйтъ посланникъ. Азъ пе чухъ да са каже, отъ началото и до край™, пѣщо, коего по право може да са нарече заплашванье-за принужденіе прѣ- поржчвапіята па КоііФерепцііштж.Іука има, мысліж, едно забѣлѣж- ваніе отъ нѣкаквж важность чѳ, въпроси за личнж и народнж честь мо- гжтъ да имжтъ слѣдствія по страшны за человѣческою щастіе, конто не сж имали, може бы, никога по папрѣдь. Важно е да са забѣлѣжи и това, че попе относително до работытѣ на Коп- Ференцііжтж, не са случи нещо, което да принуди Россіей да вземе воен- пы мѣркы въ случай, ако нрѣпоржч- ваніята не са пріемжтъ отъ Портжтж
При все тона, Г-да, «дагородвыйи
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.«Jвъ лѣтописитѣ подъ видъ ня еднаа L, но мнѣніе причпнытѣ, за конто/;.дьржТт:* и причі.п тж ны прѣслѣдвахж съ ^а: за кеХжіог '■ гйчпы явъ разстояніе па три цѣлы мШці.II сега благородныйтъ Лордъ сіі дува ежщжтж политик». Нашата грй ка е, че не смы пріелп еднж при- дптелнж полптпкж. Ный пытааіы: «Щ значи принужденіе? — Ахъ? поеі нж мппутж. * Благородныйтъ лорі
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ПСще бжде толкозъ глупавъ шото jii каже това. Той ще пи укори зап піто не смы са повели по иеговші; мж «принужденіе», но никаква cnwA то силата па дпвытѣ копье, пещѳМ биеотъ него значеніе™ па т.хзилум^Като пе быхъ слѣдователно стояніе да памѣріж противнику 1 когото да могж да са боріж, азтй длъженъ изпово да са рѣша cam разЯеніж ва Каяьерштж --дакво ’̂шего положеніе отпоситщщТ-[ пуждеіііето.
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прдно принужденіе дѣйствителио, коі» вакохвапжтъ человѣка за ржкжгж краката и го каратъ да направи-^1 ст коего тѣ искать; и има едно пр деніе нравственно, когато го зап^ пр ватъ че ще го біятъ пли Ше г0ягъ, ако не направи това, което
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J —~ — --------/искать да направи. Има двѣ СиН натурекытѣ границы, конто бы могли ’ употрѣбіжть пьрвыйтъ ВИДЪ прпій* деніе, и да принудитъ турекытѣ
коею пн’;'ети да направятъ това, і— $ тѣ бых.т. отказали да направятътырптѣ другы Силы пѣмжтъ случай; тѣ са ограничивать вь »іну жденіето посредствомъ за:Ный можемъ да зап. че ще іа; съсипемъ;
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Какво быхмы направили ный когато изгори Цариградъ? Ный быхмы съсипал» тъй саиото Правителство, което воддьр;кашс около ЗОлиліоиа хора въ едііпъ видъ порядъкъ.јРасположени ли смы ный да пріемемъ отговорностьтж за управляваніето па тыя народы ? Това бы было една много тѣжка отговорность. По отговарятъ па това, че пма друга една метода за дъйствуваннье. Казуватъ, че когато Флотата ни са бы явила прѣдъ Цариградъ, Турцитѣ ще отступятъ веднага. Ина даже лица много довѣрчивы за да вѣру ватъ, че щомъ іпесть- тѣ Силы явійітъ своитѣ намѣренія, че ще употрѣбіжтъ принужденіето, Тур- цытѣ ще уступятъ. Прѣдп да трьгнж за миссіпйт.т. си тѣ казах.т» същото. Азъ быхъ всякога много скептикъ вьрху тжзи точка г. е. азъ мыслѣхъ че мъчнотіитѣ между Силытѣ бѣх.т, толкозъ голѣмы, щото сматряхъ твьрдѣ малкж сполукжтж. за да са достигне до едно спсіразумѣніе. По за ежщытѣ причины, конто установлавахж поліі- тикжтж на 1854 и 1856 длъжпость бѣше на правителството на Нейно Величество, да присжтствува въ Кон- Фгренціійѵтж за да накара Турцытѣ да оценіжтъ напълно положеніе™ па ра ботыіѣ.Въ ежщото врѣме азъ щѣхъ да са подвоумЈ.Ћ да са присъеднігл» па едн.т» .. йолитнкж, ва коіжто сполуката бы са основавала вьрх)г възможностьтж че Турцытѣ ще отступятъ прѣдъ заплапі- ваиіята. Азъ щѣхъ да са подвоумнь да са присъедипіж на еднж подобна политика, не само -защото Турцитѣ принадлѣжжтъ па едно племе много смѣло, но защото въпросътъ за отстъпван іе не ѳ въ ржцѣтѣ ва оныя, конто пай много са ннтересуватъ въ благодспствіето на Турцііъ. Правителството на това мѣсто зависи съвьршенно отъ сплжт.ћ п властьта па Султана. Тамъ нѣма арпстокрація, нѣма управляюща класса, нѣма оргапизу- вапа демокрація, нѣма прѣдставително правителство.Тамъ има двѣ учрежденія: Религія- та п Су.ітанътъ. Властьта на Султана е нѣщо, което не може да са разпе- кува подробно, но трѣбва да е оче- юідіго; че единъ Султанъ, наслѣдникъ 
ругы Султаны, конто с.т» были свалени отъ революціоііериаітж силъ вж- трѣ въ нѣколко мѣсецы, не може да наслѣди всичкытѣ качества п всичкото самовластіе на своитѣ прѣдінесівен- ницы. II религіята е въ ржцѣтѣ па хора, конто въ еднж голѣмъ мѣркж
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ель отговорпы за тыя революціи.които искренностьта и къмъ отечеството имъ подъ сумнѣніе, по на
напрѣданностьта не подлѣжгътъ които незная-

селенія, конго съ теглила толкозь, доIтелностьта си къмъ услуппѣ що направихте едіі.т» степень свобода и осигуряваніе ?|іа младото българско общество, съ запазва-на живога п честыа». Ііый не са ог ч.ійвамы еще. Нѣма су тѣиіе, че главнымъ противникъ на КонФеренцііътж не казвамъ това во вредъ на честь тж му, защото азъ не са сумнѣвамъ, че той бг-ше въодушевенъ отъ наіі патріотически чувства, — по главныйтъ противникъ па Конфррепцііътъ е человѣкъ™, койіо паднж отъ властьтъ.Справедливо е да прѣдположимъ, попе догдѣто знаемъ противното, че Султанъ™ въ това промѣненіе са е въо- душевлявалъ отъ желаніето да са приближи къмъ желаніята на евроисйскы- тѣ Силы. Во всякой случай, позволено ни е да храпимъ тжзп надѣждж. Пый усѣщамы, че судбпната на Турціи« е сега въ ржцѣтѣ на человвцы, конто не сж задлъжени, като единъ въпросъ за существованіе и честь, да иротпіюстоіжтъ въ сл.щностьтж поне на обѣщанытѣ реформы. Ный са надѣемъ, че сжщпосіьта па тыя реформы ще са пріеме, по нѣма никаква сила въ Е- вропъ, кііято бы са наела, пли която да бжде поне оправдана, за да рѣши съ мечъ тойзи заплетенъ въпросъ.Старанія са положихъ, а и полагэтъ еще, за да събу датъ Турціи» да почувствува опасность™ къмъ когжто е тъй слѣпа тя, защото, ако влѣзе тойзи въпросъ единъ путь въ военнж Фазу, щомъ европейекытѣ Силы са убѣділтъ, че пѣна вадѣжда да са прѣдвари войната въ юго источнж Европа», и щомъ стане нужда да са произнесетъ тѣ вьрху състояніето на работытѣ, което тъй ще са произведе, страшно е да не бы п самата причина, коя го гы е накарала сега да упогрѣбжтъ всичкытѣ свои

ніето на европейекытѣ работы на у- правителн.атж паукж, на политически - тѣ обстоятелства и па бжджщето което са готв ?з тѣхпото отечество, е съвьр-
шенно пълно.

вито на неговото духовно единство 
трудныгѣ обстоя іе.іетва.

Севліевского населеніе не разбора

въ unit

съ как-
во право са наематъ пѣкоіко само Българи, 
каквыто п дѣто и да с.т» тѣ, да вьршать дѣ
ла, въ името на цѣлото Българско право
славно общество, което отъ нюдъ не гн е у- 
пълномощило за това.

Севліено п окружіето му смѣс дьрзіювенно 
да протестира противъ сѣно не законно о- 
пытнаніе за сваляніето Вы отъ Екзархійското 
началство, п бърза да пз^ѵ Йощс, че не 
припознава днесъ другъ, освѣнъ Ваше Бла
женство, за началнпкъ на Бъ царското ду
ховенство.

Като е увѣрено че ще благопріемптѣ емп- 
реннытѣ му тѣзп чувства, населеніе™ заед
но съ смѣсенпыя съвѣтъ на Севліево и окру
жіето му, остая прѣданно и покорно стадо.

На Ваше Блаженство
Севліево 17 Февр. 1877.

слѣдватъ 22 подписа 
п два мухтарекы печата.

Оевіонз нѣколкото дописки, конто 
по нѣманъе мѣсто оставямы за по послѣ 
да обнародвам^, ный получихмы тжзъ не 
дѣлък едно интересно писмо изъ Габрово, 
но и него оставямы за вб идущия брой 
на Напрѣдькъ.

РАЗНЫ ІІОВШЗЫ.

Българската Екзархія.
Прочитаны въ Нурріе д'оріана отъ 

бот.т. :
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ІІѢ то і.'ого ... са отнесе вѣкъ Отпасяк до Султана, са ( г- отъ рес-олюцііу»Iж. Отнаі
че.іо-Той, те са
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усилія гы неж.т.тъ трѣбва
за да избѣгнетъ войнжтж, да докара до тамъ, щото да каза папрѣдъ: «Тойзи въпросъ да са нареди сега единъ пятьза всегда, и то по такъ въ начинъ що-то да не призлѣзе вече отъ каква война.»Такава е опасностьта —опасность — която угрожава

пего миужаснатаТурскж-тж Имперію». Ный имамы еще надѣж- дл, че въ едно кратко врѣме — въ е- дппъ срокъ може бы — Портата може да са поведе отъ по м.т.дры съвѣты; и, ако даде равны права па оныя, конто сж тѣглилн голкозъ подъ нейното господарство, тя може да отвори едн -. нова ерж за миръ и благоденствіе на еднж отъ пай древнитѣ Имперіи па свѣта.
Протести.

Ный слѣдвамы да обнародвами про- 
теститѣ, които са испровождата изъ 
епархіитѣ до 11. Бл. Бълг. Екзарха.

Ваше Высокопрѣосвященство 1
Иззѣстихмы са отъ вароднытѣ вѣстницы, 

че нѣкой господа, в.ътрѣ въ Екза рхііжт.т» и 
вънъ отъ неі.т», като-прѣдлагали, че с.т.ще-

Парижскыйтъ вѣстникъ Солейль, който не 
може да са обвини въ вр^д,‘бность проіпі.ъ 
Отоманскътъ Пмперііъ, обяародува, въ от
говоръ на Журнала де Деба, единъ доста 
разумно написанъ членъ, отъ койіо ный на- 
мѣрвамы за добрѣ да прѣведемь по главны
тѣ уломкы;

^Журналъ де Деба, казщ парижский ли
стъ, обнародува вьрху проатытѣ и намѣре- 
віята на Едхемъ паша единъ хвалебенъ членъ, 
който показва, че тоя вѣстникъ непознава по- 
тпнекытѣ интереси на Стомавскътъ Нііперііъ.

Едхемъ паша пма ли дѣйствително пдептѣ 
и въззрѣніята, копто Журнала де Деба му 
отдана? Ный го мыслимъ доста мъдъръ п до
ста благоразуменъ, щото да оріемемъ, че той 
е мыслилъ съ удоволствіе да създаде новы 
мъчнотіп...

«Прѣдп нѣколко врѣме вече.... едно раз
дѣленіе са извьршп въ срѣдл.тъ на голѣмо- 
то религіозно общество на Истокъ, което об
щество обемаше тогава грьцкътъ Патріар- 
хіы» и българскжтъ епархія.

«Тона раздѣленіе станъ по необходимость 
съ помощьтъ на Султановото правителство и 
естественно бѣше че то ще разсърди грьц- 
кыйтъ патріархъ, на когото стѣсняваше вла 
стьтъ и на когото докачаніе? иніер. сът'ъ.

«Грьцкыйтъ патріархъ <1 надви въ тъзи 
борбъ. Независимостьта уя Българскътъ Чер 
ковъ са припозна, и отъ тогава тя съста
влява едно отдѣлно религіозно общество.

Добро ли бѣше това или зло, полезно ли 
бѣше пли не, справедливо ли плп не справедли
во? Това ный не емы испытвалп. Българска
та епархія желаеше отъ много врѣме да са 
отдѣли отъ грьцкътъ ІІатріархііъ. Туй е 
неоспоримъ Фактъ.

«Догдѣто еще тона раздѣленіе бѣше единъ
проектъ, догдѣто еще псзависимостьта на Бъл- 
гарскътъ Черновъ бѣше само едно

стнуваліі
които тѣ отдавалъ

въ Екзархііжт.г» неправплностп,
на Истово Блаженство

можеше да са оспорва потрѣбата 
мѣрк*.

«Турското правителство, далечь 
благопріятствува па стремлевіята на
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Екзарха, отправили са съ писмо до нѣкой 
Епархіи, въ Екзархата и подканвали дѣй
ствующія за промѣненіето на Негово Бла
женство. Тъзи пост.т.ііка на поманжтптѣ г-да 
много ны наскьрбяпа, като цѣльта имъ, както 
става явно отъ начина, съ който искать да 
'Л посиіглжтъ. е не чиста отъ прикрит за

вел; 1’. лични страсти.
Понеже ћхв.т.та пост.т.пка е противна наГ.УЗЪ причина.,. ВСЯКО МПНЕСТер- ,Q ѵ „ я

/ - — - орслшпческый—ЕімяпхіііскыіТ Усіанъ, който
СТСо- ‘ а >||,,н■' ’’’’ ‘ .. с. ій прѣдначинаніетопринудотедпж полптиіслі, такав.т», кш: -в.т.іо ілі азъ и»:, ѵъ — т. о. вся ко министерство, йЬе о бы са представило въ Цариградъ съ адѣждъ да произведе добро управленіе сало съ просты заплаіпванія то бы пріелоеднй»Іполитикж, кояго бы могла мљчно да с»і оправдае отъ опытътъ во всяко мѣсто на свѣта, но която, въ Турціи, бы1 свьрпіила съ еднж вѣрна; и пълпж песполукж.Благородный™ Лордъ направи отъ °11113 тжзп точка; главпжтж ось на своето слово. Когато пы попыта да ли смы сдѣдувалп всякога онжзи полптикж,[ТЪ.
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ян Св. Синодъ. . понеже,' на. 
с.т.іцестнуваіъ въ :'(ізврхііл»т.і
видкости, не мога.гь Cf 
Блаженство, който1-о дс 
бность въ управленіе)!)

ПрѢ if: 
а залъ

а ншеме, че

скътъ епархіьк, за да са отдѣли отъ грьц
кътъ патріархііъ, можеше да въспрѣпягству- 
ва. То намѣри за добрѣ да пріеме едно съв- 
сѣяъ противоположно поведеніе. То подтвьрди 
раздѣленіе™, което е днесъ дѣло свьршено.

«Да са повьрне на свьршено™ дѣло и да иска 
да подчини българскътъ спархіія (чети об
щия, к) подъ зависимостьт.тг на грьцкътъ па 
тріархііъ, тона бы было едвъ погрѣшк.ъ.

«Слѣдователно, ако дадемъ вѣрЖ па Жур
нала де Деба, което му прани честь, Едхемъ 
паша былъ са обѣщалъ на грьцкыйтъ Патрі
архъ Антима да подчини подъ неговътъ вла-

Каква полза оіъ това що е можало да бъ
де и не е быіо! 11 управители в дипломати 
трѣбва да са занпмаватъ съ това щото е ».

Со ейль има пра;.о. Богато Мидхадъ паша 
бѣше великъ везырь, много са говори за 
планове които ?а кроили противъ Екзарха, 
за промѣненіе на Фермана и пр. Нѣкой у- 
годливп Българе направих» даже п постъпка 
за тона въ Цариградъ и въ провпвціитѣ; но 
тѣ съвьршенно несполучнхъ за голѣмъ скърбь 
на оныя, копто гы надъхвахъ. Тѣхііытѣ ни
триты не направпхъ друго, освѣнь да у- 
твьрдіъіъ еще повече българекыптъ народъ 
въ чувствата му за съедпненіе, и да уго- 
лѣміътъ негонътъ привязанность къмъ ду- 
ховныйтъ му началникь.

Ный мыслимъ, че слѣдъ заминуваньето на 
Мидхадъ паша всяка идея за промѣненіе от
носително до Бългйрскътъ общинъ е на- 
пустнъта; това с впрочемъ една идея която 
не с произведена ОФвціално: може бы тя да 
е дѣло па нѣколко лица, които съ заняты 
повече съ свойтъ собствененъ интересъ, от- 
колкото съ иптересътъ на Имперііътъ.

Пай послѣ, да иска нѣкой да бутне бъл
гарскътъ Черквъ, прѣдпріелъ бы едно не- 
смысленно дѣло. Могл.тъ да турятъ на верп- 
гътж всичкытѣ членове на тъіъ Черковл;, но 
тѣ никога нѣма да склоніътъ да са іюдчп- нііктъ на другы началници, освѣнъ овыя, 
конто тѣ свободно бы сп избрали.»

Слѣдъ като пзразпмъ публично пп Курріе 
д' Оріонъ призпателностьтъ на българекыйтъ 
народъ за готовпостьтъ, съ коіжто както вы- 
нъгы п сега брани интервентѣ му, пека ни 
бъде позволено да приложимъ и ный нѣкол
ко бѣлѣжкы вьрху това, което пише шіриж- 
екыйтъ вѣстникъ Солейль въ отговоръ на 
Журнала де Деба.

Работата с серіозна. Приписва на Н. Вы
сочество иелнкыя везырь Едхемъ паша на
мѣреніе™, както пИждатъ чпіа’іелптѣ, да у- 
ничтожп българскътъ Екзархііъ, п да под
веде българекытѣ Епархіи подъ управленіе™ 
на грьцкътъ Патріархія, — отъ ьоіътобъл
гарекыйтъ народъ, слѣдъ многогодишни тру
дове, жьртвы, страданія и м.ькы, едва спо
лучи да са отърве, — за нъзнагражденіе на 
подпоркътъ, коіжто принесла тя па прави
телството въ голѣмыйтъ общъ народенъ Съборъ, 
който отвньрли нрѣдложеніята ва КоііФереіі- 
цііътъ. Че грьцкага Патріархія ще иска да 
са въеползува о;ъ сегашнытѣ неблагопріятны 
за българекыйтъ народъ обстоятелства, тона 
не ни са вижда съвсѣмъ невѣроятно. Защото 
и псторіята на българекыйтъ народъ и не- 
говыгѣ народны прѣдапія, запазени въ на- 
роднытѣ му пѣсни, споменуватъ, че и въ 
другы врѣмена грьцката Патріархія са е 
въеползувяла отъ подобны обстоятелства, 
каквыто прѣкврвамы днесъ. По да подаде 
благосклонно ухо на внушеніята на грьц
кыйтъ Патріархъ единъ великъ везырь, това 
е което ный не можемъ да повѣрвамы. За
щото, при вепчко гдѣто са памѣрихъ, как 
то казува и «Курріе д’Оріанъ», хора, копто 
да искать дъ спрмогнътъ на грьцкыйтъ па
тріархъ, за да постигне по лесно своіжтж 
цѣль, ный не вѣрнамы че ще са намѣри ни 
единъ благоразуменъ дьржавёнъ мжжь, който 
да < а увлече оіъ подобны хора, па были тѣ 

и Българе. Защото вепчкыйтъ свѣтъ знае, 
на и правителството трѣбва да са о научило, 
какъ Българекыйтъ народъ оцѣни тѣзи хора, 
и протесгитѣ, коню постоянно пджтъ отъ 
вънъ. доказуватъ, каквы чувства храни къмъ 
тѣхъ тойзи народъ, на судбинжтж на кого- 
то тѣ искать да станжтъ высши господари, 
а не служители вѣрни и искренни.

Во всякой случай, ный испълнявамы едн.т» 
святж длъжности къмъ царското правителство, 
да обърнемъ внпманіето му вьрху тѣзи слу
хове, конто са раздавать, (коварно и зломы- 
сленно, вѣрвамы иып, па и отъ іюзнатжтж 
партійк.ъ,) за намѣреніята на П. Высочество 
великия везири спрямо Екзархііжтж, и кон
го слухове есіественпо ще обезпокоіжтъ Бъл- 
гарекяітж публіікж.

КонФеренцііътж, относително до опрѣдѣленіето 
ни Христіаны управптелп за Българіі.т», Бое
нъ и Херцеговина», на конто избпрапьеіо 
ще записи отъ Силытѣ.

«Въобще новата программа на генерала 
Йгнатіева не обема нищо прѣувелпчепо; аза 
да избави Европа» оть новы заплптавія въ 
разстояніе™ на еднъ годинъ, русското пра
вителство прѣдлага тыя условія.

«Можемъ да кажемъ днесъ че: Германія 
пріема горѣпоказаіюто рѣшеніе, а австро-ун- 
гарското правителство не може да са про- 
іивп, защото настоящата программа на Рос
сіи» пропехожда отъ берлпнекжтъ нотъ, коіъ- 
то нріе графъ Андраши, Само англійското 
правителство може да искаже нѣкой двоумѣ- 
нія въ пріеманьсто на тази программъ.

«Истина е че англійекыйтъ отговоръ на 
цпркулярътъ на князя Горчакова, тъй както 
го съобщи лордъ Лайонсъ на г. Деказа, не 
е такъвъ, какъвто иманіе право человѣкъ да
го очаква слѣдъ 
ЦІІЖТ*.

«Достойно за 
говоръ не става
Портата, 
срокъ, 1

слѣдъ

несполука'іта на КонФерен-

забѣлѣжвавіе, че въ тоя от- 
дума за вѣроятность™» чо 

пстпчаніето на годпніный
нищо не ще направи за реФормытѣ,

на Несбвоі

на народнит

сть бъгарск.т.т.т. епархій,, по настоящему

рпчи
іспма отъ това, iioejn-този вѣстникъ па- 

ликпга Неточна Чернова.
іва бы было съгласената цѣна за под

Дипломатическото па.туванье 
генерали Йгнатіева.

на

която са. обемаше вь моитѣ васіавле- ияЯ’еІ,‘ нія, той трѣбваше непремѣнно да знае W Добрѣ, че ный можахмы да дадемъ са- ' ^ко^едппъ отговоръ. Той трѣбваше да Знае, че пый ще слѣдувамы тжзп политику» до тогава до когато можемъ.Паша іа политика ѳ просто тая, — Д» опытами всичкытѣ миролюбивы сред- С|ва, конто ни е.» възможни, за да йакарамы Турцііл да отвори очптѣ сп 11 Да види опасностьтж, кояго іжокру- Жава; да і»іт събудимъ отъ нейното о- майващѳ и да дадемъ па бѣднытѣ на-
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конни дѣла и въ когото ий.’.чы пълно довѣ-. 
ріе то. ный въ имяіо ва българското насе
леніе отъ градътъ и окржжіето, оівьрлямп 
неэакошіытѣ домогванія и поста пкы на рѣ- 
ченншѣ господа и -<^осжждн..!н за само- 
зваиното имъ предпріятіе.

Прочее молимъ Ваше Высокопрѣосвяшен- 
ство да благоволите да съобщите настояще 
пи на Негово Блаженство и да го помолите 
да са обнародва.

Като са прѣпоржчваме па архіерейекытѣ 
Ваши молитви, цѣлувами святата Ваша дѣс- 
ница и оставамы на Ваше В.-Прѣосвященстно 

покорни духовни чада.
Тьрпово, 1877 Февруарій 15.

(Слѣдватъ подписитѣ на Съвѣтътъ).

коііыо а ’BiHujcTBOTO на Султа-
на намт.ря 'у грьцкыйтъ патріархъ Аятима, 

, --___ .... г» !• tin І’А«Ф.МГЛЙ« 11'1но врѣмето на ЗсСРданіето на голѣмый; ь на
роденъ събор ь, на
началницытѣ на всіічкытѣ

който прпс.тітств) вахл
іозны общины.

Кзмз Негово Блаженство господина Ан
тима І-й Духовнія началника на Българитѣ.

Ваше Блаженство!
Населеніе™ отъ града Севліево и окру

жіето му огъ като ся увѣрн че не задово
лени нѣкоп Българи отъ Цариградъ, намис
лили да дѣйствуватъ и че дѣйствували уже 
за Вашего замѣстювапіе и изваждаше отъ 
началството на Българското духовенство, бър
за да Ви прѣдстави б.іагодарнитѣ чувства 
що пйтас къмъ Ваше Блаженство и прина

Едхемъ паша не бы направятъ прочее друго, 
кето, поступи тъй, освѣнъ да плати ослове- 
ныйтъ ort Мидхадъ папГа дългъ.

«Това з? .і ь»иіе. земеяд^шъ Мидхадъ па 
ша или отъ Едхемъ паша, не е помалко ш;с- 
годно и неблагоразумно, и тс бы имало дѣн- 
стнителнж опасность за мШить на Истокъ, 
отъ който зависи много и ЕврошјШ ыигъ 
миръ, щото Султановото прнштелстВо да о- 
дьржи туй задлъженіо по совѣстно/ отколко- 
то одьржѣ своитѣ обѣщанія къмъ яужденцы- 
тѣ кредиторы. /

((Журналъ де Деба че оправдава 
Едхемъ паша, като казна, че Българыгѣ не 
с.т» славянско племе. При все тона обаче, 
той еа съгласява че тѣ с.т. посдавенчены. 
Що ни трѣбва тогава тѣх?го происхожде
ніе? Въ всякой случай, а» тѣ не с.т» сла
вянско племе, не с.т» повеч пито племе ел- 
лпнеко. Тѣ щѣх.т» да са псьрч.т.тъ ако бѣ- 
х.т» управлявани оіъ ГьріНѣ, прилага Ж. д 
Деба. Това е възможно. И ото че гьрцыіѣ 
не управлявах*, и тѣ не а погьрчих.т» ...

Едина отъ мѣстнъітѣ вѣстницы черпе 
отъ Франсъ смьдуюгцытѣ свѣдѣнія за пм- 
туваньето, което русскыйтъ дипплопата 
е прѣдпріела вб послѣдне врѣме, и оцѣ- 
неніето па конто свѣдѣнія той оставя 
на своитѣ читатели, като казуса че 
Франсъ была полуофйціаленъ органа на 
русското вб Парижа посолство. Кака и 
да е, а ный гы заемамы отб реченный 
вѣстника за едно просто любопытство 
на своитѣ читатели. Ето гы :

«Главната причина на генералевото п.ъту- 
ваяіе казва Франса, е очеболътъ, отъ който 
( іраіалъ той; а ако въ пжтуванчето си рус- скыііі. іплойатъ са занимае и съ полити- 
к.. ■ • и зан же прѣговоры съ кабииетыіѣ, 
тона бы направил > той като са въеползува 
ОТЪ О’Н к ятслството.

: чай наставлеиіята конто е 
Ііріслъ генерал с.т. много просіы и лоты- 
чеекы; прі.діі да са,Д)безор.ъжи Россія желае 
да вземе поручигелства отъ Еироп.т» и Тур- 
ціііт». Следователно, тд не ще откаже може 
бы да даде на Порт.т.т.т» срокъ отъ едн.т» го- 
дян.т, но сь изрично и необходимо условіе 
че Европа, въ случай когато тойзи срокъ 
бы излѣзлъ безплоденъ и безполезенъ, ще 
пріема на себе сп задлъженіето за принуди
телно дѣиствуванье, щомъ гонимата цѣль, т. 
е. улучшеніето на судбин.ътд» на раитѣ, 
са не сполучи.

«Такова е поръчителството което Россія 
иска отъ Европа'..

«Россія іірѣдлага да лоискатъ отъ Портъта 
като поръчителства:

1) Нисменно обѣщаніе за приложеніе™ на 
реФОрмілѣ въ срокътъ който ще са дадс.

2) Да пріема Портата прѣдложеніето на

та трѣбваше да прѣтьрни прѣсплваніето.
«Понеже посланіе™ на генерала Йгнатіева 

е тъкмо за нареждапьето на тъзи вѣроят
ность и за да са сполучи подтвьрждеиіето, 
вѣру на са че англійското правителство ще 
измини отговорътъ си тъй, щото да допълни 
то недостатъкъгъ на настоящето спсъобщеніс.

«Центрътъ на прѣговорытѣ ще бъде въ 
Парижъ, и за туй споразумѣніе не щебъде 
безполезно, разбира са, посредничеството на 
г. Деказа между лорда Лайонса и генерала 
Йгнатіева.

«Врѣието за заврашаніето на генерала въ 
Петерсбургъ е слѣдователно нсоирѣдѣлено, а 
зависи отъ обстоятелствата. Въ нѣкой обаче 
кръгове увѣряватъ, че генеральтъ ще свьр- 
ши своею пътуваиьѳ и посланіе прѣди 8/20 
Марта.

«Неговото завращанье ще послѣдува пли 
растурнніето на русскътъ войскъ, или при
нудителната противъ Турцііъ мѣрка.»

Освѣиб горпитѣ ота Франсъ свѣдѣнія 
за пмтуванъето па русский дипломата, 
ето що пише и Нордъ ота 6 Марта:

« Разно са говори за присгигваністо на 
генерала Йгнатіева въ Берлинъ, за него- 
вытѣ съ князя Бисмарка свижд.піія и за ау- 
діеііціитѣ които е имѣлъ при Императора и 
Императрпцътъ. Споредъ насъ, свижданіята 
които може да пма генераль Игнатіевъ въ 
своето пътуванье, което ще са ограничи са
мо въ Берлинъ и въ Парижъ, едва само 
цѣль пма: оздравяваньето на европейското 
съгласіе чрезъ едно споразумѣніе между Си- 
лытѣ относително до мѣркытѣ които ще трѣб
ва да са земътъ въ твьрдѣ вѣроятный за 
злъ честь случай, въ който са бы доказало 
дѣйствптелно, че настоятелното довѣріе на 
британското правителство къмъ властьтл» на 
Портътъ за да реформира себе сп, е ли
шено отъ основаніе. Прѣдъ открыііята, кои- 
го пріемамы ежедневно отъ разны источницы, 
мъчно е да разберемъ какъ едни человѣцы, 
които могъіъ, споредъ положеніе™ си, да 
имътъ добры свѣдѣнія, могжтъ да са лъжаіъ 
за досюинството на турскътъ Конституціи» 
при прѣдполаганьсто че са осъшествлява.»

«Ендепандансъ Беджъ» ота 3 Марта пише :
« Прѣдполага са, че достопочтенный гене- 

нераль ще са опыта да сполучи едно спора
зумѣніе между Силытѣ, колкото за поръчи
телствата за приложеніе™ на реФормытѣ, 
конто прѣпоръчп КонФеренціята. Понеже ге
нералѣ Игнатіевъ са укори много па.ти като 
панславистъ (и даже въ ОФііціаленъ доку
ментъ къдѣ срѣдътъ на мпііълый Декем
врія, обнародуванъ въ Синіътъ Книгъ), ще 
са постарае лично да изглади туй сумнѣніе 
въ разговорытѣ, които ще има съ разны ди
плома гы. Ако дѣйствптелно е такава цѣльта 
на генераль Йгнатіева, не ще да е лесна 
работа.

« Всичкытѣ вѣстницы говорятъ отъ осмь 
дни на самъ за прѣговоры между Россііъ и 
АнгліііЬ вьрху прѣдложеніето на послѣдніътъ, 
зада сададет. е. на Турція» срокъ отъ едн.т» 
годинъ нѣщо, и то за да напустне Руссііъ 
общото поръчителство на Силытѣ, когато 
прѣдлѣжи за общы принудителни мѣрьы. 
Мъчнотіята обаче съществува и не ще са 
изравни лесно. Едно отъ главнытѣ възражо- 
нія на Англія (несъобщено въ Петерсбургъ) 
е, че панславистптѣ, като прѣдизвикнатъ съ- 
бытія, ще могътъ всякога да въепиратъ при
ложеніе™ на реФормытѣ, а Европа слѣдъ на-
то еа свьрши срокыъ, ще са принуди да
са хване о работа, противъ Турцііл» съглас
но съ желаніето на Россія.

Вѣстникъ <Гражданникъ> обнародува 
на кратко разговоръть, който е имѣлъ 
неювый дописника са княза Зерзелеба, епм- 
тешественникъта на генерала Йгнатіева, 
относително до посланіѣто което е въз
ложено на послѣдный. Ето го тоя разго
вора.

«Цѣльта ва възложеното ва генерали по
сланіе е, да утвьрдп еще повече съществу- 
юяіытѣ пріятелевы сношенія между правител
ствата ва Францъ и Австро Унгарііъ. Иъ- 
туваньето му за Лондонъ не е рѣшено ешо 
ио-чіа е и съвьршенно ннпуснъто.

« Россія но никакъвъ начинъ не ще скло
ни да са даде срокъ на Портътъ за прило
женіе па произнесеныіѣ реформы, зашото 
взема турскътъ Конституціи» като средство 
за пзмамъ.

«Положеніе™ на Христіавытѣ въ Турцііл» 
слѣдува да е опасно. Ако избухне войната 
Азія не ще стаііе театръ на вепріятелекытѣ 
дѣйствія. Россія не разбира съставяш ето на 
славснскы и независимы Дьржавы, но иска



само дп са даде край на злоупотребіеніята 
и угнѣтенінта на Турціі.ь, които смъртно 
докачатъ международното право.»

Іаймсз опровергава пттуваніето на гене
рала Игнатіева въ Лондонъ, заіцото — казува 
той Шуваловъ за туй отиде въ Парижъ.

Народный Віьстникз увѣрява, споредъ 
свѣдѣнія отъ здраво мѣсто, че генералъ П- 
гнатіевъ казалъ слѣдующею :

« Споредъ владѣющею въ Петерсбургъ 
мнѣніе, Гурція, въ желаніего си да избѣгни 
войната, ще прист»т»піі къмъ исканытѣ отъ 
венъ устАпкы. тодкозъ повече, че маркизъ 
Салисбери изглади всяка надѣждА, коітто 
бы имала Портата за англійско съюзнпчество.

«При всичко това, нѣкой случкы, конто 
е вѣроятно да са случатъ въ Цариградъ, 
сљ отъ таквозъ естество, щою ще осуетіттъ 
всичкытѣ до сега политически прѣдположенія.

« Россія е расположена да са постарае съ 
всичката си сила да пзбѣгне войната. 
Но ако избухне войната, Россія ще работи 
дня гелію, и са иадѣе че другитѣ Силы ще 
вземжтъ благопріятно къмъ неі/Т» положеніе.»

Таймсъ и Неточный Въпросъ
Чудновато нѣкакъ е почналъ тыя дни Та

ймса да изгубва И пай послѣдній» ю» вадѣж- 
д<ѵ> за миръ. «Малко ползува, казува той, сьрб- 
ско-турскыйтъ миръ, когато ежедневно са у 
величава войната на Прутътъ, и многобройны 
войскарп са съсредоточава™ на источныйтъ 
брѣгъ на Черно-море щою- да ударятъ на 
Арменіііѣ, която е гола отъ войска», както и 
другытѣ области въ Мяла Азіі.ь. Турцііт не 
о направила нищо друго, освѣнъ че прѣмѣ- 
сгила войската си отъ МоравА къмъ по 
псточныгѣ области, и особенно въ Добродж.ъ. 
Руссіііѣ, п да иска да отбѣгне войната, не 
може да направи това, ако не са докаже съ 
ясно доказателство че сама Портата, вхтрѣ 
въ едно опрѣдѣлено време, ще непълни това 
що отказа на Сплытѣ; но пито туй бы. Страш
на и удивителна сила е готова да прѣмпне 
границытѣ въ надлѣжното врѣме, а може бы 
и въ въехпщеніето на праздницытѣ по Ве- 
лпкдень; но Турцыгѣ си стоіатъ хладнокръв
ни и неса помрьднуватъ. Отъ Россіьь са за
му, ако и не офиціялно, че Силы тѣ ще да- 
д.ктъ на В. Поры, единъ шестмѣсече.нъ или 
годпшенъ срокъ, слѣдъ който ще са намѣсятъ, 
ако въ туй разстояніе са не постпгпе глав
ната цѣль на КонФерснциљтл’.. Ный никога не 
вѣрувамы че Царициното правителство ще 
склони на сдпа такава мѣрію». Непрѣсмѣт- 
пљта бы была отговорностьта отъ отлаганіята 
за рѣшеніето на неточныя въпросъ. Дерби, 
каю отказа да подпише берлинския мемо
рандумъ, Цзащото обемалъ вѣроятностью» за 
бд.дущи насплсгвія, не ще да вземе на себе 
сп сега задлъженіето за съдѣйствіе въ ис- 
лълненіето на едн.т. европейск.т. программа; въ 
1878 л. Но да ли ще склони Россіи» на сро- 
кътъ, ако не вземе сигуравціи отъ Европа.? 
Чиновници, подчиновнпци, агенти и публици
сти Русей, обявява™ че, щомъ стане едно 
таквозъ прѣдложеніе, Россія ще истсгли са- 
бідг.тл. Може би думытѣ имъ да са едно 
просто заплашваше, за да са принуди Евро
па да направи нѣщо; но и Сплитѣ, по при
мѣръ™ на Апг.іііл», ще са оттѣглятъ отъ вся
ко дѣйствуванье, щото да принудятъ Россіі.т. 
да са хване сама о работа;. Турцытѣ нпж- 
датъ опасностью, че наближава и стоіатъ 
хладнокръвни; пор.т.чптелнытѣ Силы не у по 
требляватъ никакво средство за отбѣгнуванье- 
то па тази опасность».

ІІепріяте.іскытѣ дѣйствія. — Въ 
туй врѣме, когато дипломатитѣ мыслятъ че 
работытѣ са на редътъ сіі и князь Горчаковъ 
са прѣструва че иска мирът»., въ по горни - 
тѣ военны кр.т.гове въ Россііа увѣрлвагь, че 
источныйтъ въпросъ е прѣстанжлъ огь да е 
вече въпросъ политический, а е станъ ль во- 
ененъ, и че с.т. са убѣдили Сплытѣ че обав- 
ваніего за избухваніето на войната ще трае 
догдѣто са осъвьршенствува обрлжваніето на 
Россііа. Единъ императорский Указъ заповѣ- 
дува да слѣдуватъ строго пріуготовленіита.

По новытѣ германски вѣстницы пиша»™ че, 
както са ііаучаватъ, русскою правителство 
никакъ и не мисли да са обезорљжи; напро
тивъ то слѣдува да са обр.т.жва съ по голѣ- 
ма. енергіІА отъ колкою прѣди.

Въ добрѣ извѣстенытѣ кр.т.гове мыслятъ, 
че руско-турската война е неизбѣжна. Даде- 
нытѣ но нови заповѣди отъ 1-ый Марта изъ 
Петерсбургъ на управителптѣ на Кавказъ и 
южната» войск.к са за скорошното почнува- 
нье на непріятелекытѣ дѣйствія. За забѣлѣж- 
ваяіе е, че русскытѣ генерали увѣряваіъ, 
какъ само врѣмето въепира всичко.

Извѣстяватъ, че са дала заповѣдъ да са по
стави на военна» нога» гвардіята и войската 
отъ окрл.жіето Петерсбургъ, която възлѣзва 
на 160,000, както и онази отъ Вилна» и Вар
та вж.

Дописнпкътъ на Келнише Цайтунгз изъ 
Яшъ казува, че, споредъ разсказваньето на 
патницы изъ Россііа, жевытѣ на русскытѣ 
чиновницы са призовали на бързо да са от
тѣглятъ отъ шатритѣ.

Пишетъ пзъ Лондонъ:
«Прѣди два дни са раздаде слухъ, че ед

но окра.жно писмо отъ мпнистерътъ на външ- 
ныгѣ работы на Гурцііщ, пзвѣстявало на Си- 
лытѣ, че Портата отъ само себе сп щѣла да 
непълни въ Христіанскытѣ свои области ис- 
канытѣ отъ КонФеренціі.ью. прѣобразованія. 
Между тона, Пмпераюрътъ Александръ, кой- 
то прѣди всичко иска да одьржи достойнство
то на Россіі.т., но койю горѣщо желае ми- 
рътъ, былъ извитъ на Френски; « Voila 
qui aplanirait bien des difficultes 1 » (ето 
кое бы отстранило доста м.ъчіютіи).

Незнаі.ь да ли Турція е направила или 
жедае да направи изявденіето, коею й при-

писватъ, но споредъ добры свѣдѣнія, миелпт. 
да сьмъ въ състоявіе да каж.ъ, че тя е по
канена на това оіъ Англііл». оіъ Лойдовъ ще 
да сл> внушили на Порю.тл. прѣди малко, 
да направи едно дѣло отъ истинска, волі.т., 
едп.ь забѣлѣжителнл. пост.т.пкж, или да вземе 
едно рѣшеніе за да покаже свойгь миролю
бивъ духъ и да направи нѣщо згодно на же- 
ланіята на Европа», като покаже своего рѣ
шеніе да вьрви въ іі.ътыъ на прѣобразовіята.

Ако бы Императорътъ и да не е обявилъ 
своето мнѣніе по тоз.і прѣдметъ, вѣрно е че 
одно окра.жію писмо като това, което са от
дава на СаФветъ паша, бы управило чюдесно 
работытѣ на мирътъ, като даде на Европаг. 
и главно на Россіі.г. едно законно удовлетво
реніе.»

Курріе д'оріана като съобщава т.ъзи но- 
вин.Ѵі, прилага : «Единъ Циркуляръ само не 
бы былъ доста, а са изпскуватъ и дѣла. >

Сключеный миръ съ Сьрбіьъ.
Императорското Правителство е рѣшило, 

види са, да обнародува всякое свое дѣло за 
точно знаніе па публпкл.т.ѣ, и това е една 
изрядна мѣрка. За прьвъ п.г.ть то обнароду 
на въ видъ на оФііціално съобщеше сключен- 
пыятъ съ Сьрбытѣ миръ. Огь туй сьобпц — 
ніе ный извлпчамы слѣдующытѣ уломкы:

< . . • . Сьрбія си остава както е была 
и прѣди. Колкою за в.т.трѣшното управленіе 
и колкою за границытѣ, не ще позволява 
съставяпіето на обряжены нъзстаннпческы 
четы, конто да нарушаватъ спокойствіе™ на 
съсѣднытѣ области, пито ще позволява да 
нападатъ на тыя области, въ случай когато 
са бы съставили тѣ; не ще позволява да са 
съставятъ Дружины, было явно было тайно, 
които ще са сматрятъ като да нарушаватъ 
спокойствіе™, и са пазятъ точно въ Кня
жеството распѵряженіятя за това на закопы 
тѣ въ Сьрбііл. Споредъ прѣдварително опрѣ- 
дѣленото условіе, отоманското знамя ще са 
разные надъ бѣлградскою, крѣпость; не ще 
са увеличи числото на древнитѣ крѣпости, 
пито важностью на с т.ществующытѣ укрѣп
леніи. Понеже Правителството даде амнистіі.ь 
на прпбѣгн.ьлытѣ между войіюто въ Снр- 
біі.ѵ. оіъ ближнытѣ области, ще са даде по
зволеніе и на прибѣги.т.лытѣ въ отоманското 
земііг» пзъ Сьрбі'ю, за да са вьріютъ въ о- 
течествата сп. Ще са пази въ Сьроііо сво* 
бодното упражненіе на всичкытѣ религіи, пито 
ще са лишаватъ Евреитѣ отъ правдпнытѣ, 
конто пмотъ и другытѣ жители въ Сьрбітж. 
Тѣзц со условія га. . . »

Таквозъ каквото са прѣдегавлява положе
ніе™ на работытѣ на тоя часъ, пише въ на
чалото на единъ дълъгъ членъ Леванта Хе- 
ралдз отъ вчера, между пдептѣ на Портото 
и оныя на Князя Пики га соществува една 
пропасть, относително до условіята за миръ, 
и не са види да пмотъ па роко средствата 
за испълняпіето на този пропасть. II като 
доказува че земната повьрхность, коіото 
Черногорцыіѣ покатъ да имъ огсгопи Нор 
тата, не е значителна, но че тя състои отъ 
тукъ отъ тамѣ, на късове, много отъ конто 
са видятъ да сж избрани съ цѣль, не за да 
имъ послужотъ като земи за обработванье, 
нпто за пастбища, но за стрятегычсскы прѣ- 
имущества, конто бы заплашвали турекыгѣ 
положенія на собственною, имъ земіо, свьр- 
шва така: «Главныйтъ въпросъ, който трѣб- 
ва да привлече вниманіе™ на Сплитѣ, е 
обезорожваніето на І’оссіі.г» и Турціі.т., на 
конто взаимното положеніе нѣма резонъ за 
соществованіе, а варалпзува идвѣтѣ прави
телства, вреди на голѣмы интереси и утро- 
жава оіъ минут.у. на минуто да причини е- 
динъ общъ пожаръ, койю би потопилъ вси
чко. Европо. въ кръвь и разореніе.»

Послѣ реченни листъ прилага:

Прѣговоритѣ іъ Черна* Гора*.
«Казахмы че прѣди десетина дни, г. г. 

Петровичи и Радоничь бѣхо прѣдставпли ва 
Портото, своитѣ исканія, и че туй съоб
щеше бы прѣдметъ на разпеканія въ три ми
нистерски съвѣти, както и на съразмышле- 
пія въ нонанатз па II. В. Сяфвстъ паша. 
Споредъ наиіинѣ свѣдѣнія, черногорскитѣ 
представители искали: l-о много важны ог- 
сто.пванія ва земіо.; 2-о свободното плаваніе 
на Бояно, на коіото течеиіето трѣбвало да 
са поправи съ разноски отъ Порто.то.; 3-е 
отсю.пваніето па пристанището Спицо. въ 
Адріатпческото море, (тука ний ще забѣлѣ- 
жимъ че, воирѣки раздадевитѣ слухове, въ- 
просътъ за отстопваніето на туй пристанище 
не е прѣдизішквалъ оіъ страііо. на ппкоіо. 
Сило, пито пѣкоіо. постъпка; пито нѣкакво 
сопротивленіе дипломатическо); 4-о завра- 
іцяніето на бѣжанцитѣ Херцеговпнци въ о- 
течеството пмъ; 5-о конечно™ нарежданьс 
на разнытѣ высящы въпроси, на основаніе 
на ііачьртанытѣ отъ князя прѣдложевія въ 
1875 л.

Императорското правителство, отъ като раз- 
глѣдало черногорскитѣ прѣдложевія, съчини
ло единъ отговор і, който ще са стоити днесъ, 

I четвьртъкъ, на г,г. Петровичи и І’адоничи и 
който, споредъ нашитѣ (на Л. Хералдб) свѣ
дѣнія, може да са съкрати така; Портата 
дава малкы поправленія на границытѣ Зубцы, 
Баняни, Пива, Дробшікъ п Шарапцы, а ис
ка за себе си едно поправленіе отъ къмъ 
Ваесоевпчь. Портата обявява че е готова да 
влѣзѳ въ прѣговоры вирху T.Y»3ii граничи.т» 
наредб.т», конно щѣла да са повѣри на еднм 
смѣсеп.т. комисіііг», испратена на аіѣстото. 
Отъ друг.у. стран.г., правителството отввьрля 
исканіето за отсю.пваніе на Нпкшнчь, Дуга, 
Спуцъ, Забякъ и Спица, както и другытѣ 
черногорски исканія, като противни на сљ- 
ществовавшіп прѣди воинл.т.в редъ на ра
боты гѣ, на англійекыгѣ прѣдложевія и на на- 
правенытѣ прѣдложевія отъ бывшійтъ велп- 
кый везырь Мидхадъ паша. Въобще са вѣ-

рува че, слѣдъ като са пзвѣстілтъ за от- 
говорътъ, който ный съкратпхмьг, черногор- 
екытѣ прѣдставителп щеобяві.т.тъ ченѣм<ѵ.ть 
наставленія за да влѣз.ѵ.тъ въ прѣговоры ві.р- 
ху прЬдложенытѣ оіъ Порю.ю. осво.ы, и 
че ше трігнл.тъ въ сд»ббою. съ тріестпн- 
екый параходъ за Цетині.т..

Продължевіето на прѣмііріето, коего са 
уговори въ качилото на прѣговорытѣ, свър
шва са ва 9.21 Марта. »

Турекыгѣ вѣстницы, каю говорятъ за прѣ 
говорытѣ съ Чертъ Гор.ъ, чудятъ са какъ 
тѣ пріематъ за на прѣговорытѣ това
що са е говорило въ КонФеренціііТ.т.ь, кога
то правителството го отввьрли вече. Прави
телството, споредъ Басмретз, е расположено 
да имъ уст.т.пп нѣкой мѣста дѣжащи близу 
до Черна. Гор.к, на койю жителитѣ, поради 
бёзплодіето на земідю» са храняхл» оіъ пра
вителството п ставах.т» тъй причина на загу
би! за ияперэторск.і'Ю» хазн.т., а отъ друг.т» 
страна’, възсіавака» отъ врѣме на врѣме; 
Черногорцытѣ обаче като не са благодвріттъ 
на тона, искатъ да пмъ са уступятъ и дру
ги нѣкой градовце, а жителитѣ имъ, като 
mo с.т» Мюсюлмане, да гы пспразднятъ. C.Y.- 
шыйтъ вѣстникъ, както п Джеридеи \а- 
вадисз, казу ватъ, че правителството никакъ 
нѣма ва умътъ си да пріеме прѣдложеиіята 
ва Черногорцытѣ; отъ друг.т. страна; нека 
узнаятт Черногорцытѣ, че правителството е 
готово да свали поднгнжюю» ва горѣ вѣж- 
д.у. на Черногорцытѣ, конто с.к взели, казу
ва повдѣднійтъ с.гъ тѣзи вѣстницы, тонътъ 
на побѣдитель; какъ п да е обаче, има на- 
дѣжда че Черногорцытѣ не ще постоянству- 
ватъ ва своіпѣ неумѣстны прѣдложевія.

Турскыйтз в. <Вакмтз>, вз листзтз си 
отз понедѣлнпкз^заема изв Синмтх, Кни
га на Англгім см>дующый те.іеіраммз :

Сигъ Хаіірп Енотъ до Лорда Дерби :

діилорде, Терапіи, |6 Октомвріи.

« Испытахъ отъ нѣкой Бъ.ігары за оныя 
лица, конто на тоя часъ са памѣрватъ въ 
Лондонъ, и конто наричатъ себе си прѣдста- 
вптели на Българытѣ. Споредъ свѣдѣніята 
конто мп са дадох.г», реченнитѣ нѣмжтъ пра
вото на прѣдставиіелско качество. Отъ тѣхъ 
единый, който е отъ почтепн.у» фпмпліі.у., нѣ- 
колко годины е живѣлъ въ Парижъ, и тамъ 
като е былъ, обнародувалъ е шины членове 
противъ отоманското правителство. Разсказу- 
вятъ, че той слѣдъ като са е завьрн.т.лъ въ 
Цариградъ съ денежн.ът.ь помощи на русско- 
то посолство е извадплъ единъ вѣстникъ, въ 
който тоже е нодбуждалъ послѣднею въз- 
сганіе. Личяостита на тоя господинъ, както 
са узна, не е почтенна. Другыйтъ, като е 
едно досадително лице, понеже прѣди врѣме 
с ходилъ въ Римъ и е ставалъ Католикъ, 
изгубилъ е почптаніето отъ Българыіѣ, а и 
слѣдъ завращапіего си не е добылъ почита
ніе. Българпнътъ, който ми даде тыя свѣдѣ 
нія, понежа о—г-дѵ’ достопочтенно лице, каза 
ми че, за h.y.tiibi разноекы на рсченпыгѣ рус
скою правителство е дало пётѴстотппъ лиры; »

Русситѣ и Рома.шітѣ. — Дописнп
кътъ на Вѣнск.г.т.т. Пресса изъ Яш и между 
другото пише оіъ 13/25 Февр. и слѣдующе- 
то: «Вчера оіъ по горнытѣ русски чинов
ницы са срѣщнд.х.ѵ. въ Унгени съ ром.т.некы 
чиновницы. Разговорътъ, койю имѣхлт помеж
ду сп може да са сматря като доказателство 
за съгласіето, коею владѣе между Руссытѣ 
и Ром.гліытѣ. Единъ отъ русскытѣ чиновницы 
каза, че ако русската войска прѣмпне прѣзъ 
poM.r.ucK.Y.i.Y. земі.ь, тя ще отиде за осво- 
божденіето ва оныя народы, коню с.т» достой
ни за епмпатіптѣ на Россіі.т,.»

ОтоманскБш Парламентъ. — За- 
щото всичкытѣ членове на Камера;ю> на на- 
роднытѣ прѣдеіавители не с.т. пристигнали 
еще отъ областнтѣ, отваряніето на Парла
ментъ™, коего щѣло да бтде на 1/13 Мар. 
отложи са за 7 ий Марта, т. е. за идушый 
понедѣлнпкь. Сзмъ Сулгаиътъ щѣлъ да при- 
с.т.тсгвуна на іуц тт ржгетво, което щѣло да 
стане въ налатьтъ на Долліа-Багче, и, по 
примѣръ™ на другытѣ европейскія Импера
торы, щѣлъ да ізрече едно слово.

Отъ сто и осіьтѣхъ сѣдалища въ Каме- 
рл.т.т. на прѣдставптелптѣ, половннана с.г. за 
не-мюсюлманы, а само седмь (!) ще са зане- 
матъ отъ Българи; другитѣ са за Арменци, 
Гьрцы и ироч. Българптѣ членове с.т. 3-ма 
отъ Дунайский виляетъ, И. Благор. Дими- 
тракы бей и братъ му г. СтеФанакы Ѳедо
ровъ пзъ Тулчл, и г. Петракы ефенди Зла- 
тевъ пзъ Русчукъ; 1 отъ .Одринсішй виля
етъ, г. Георгакы сфснди Карампхаловъ, 2-ма 
отъ бывшій™ Софіійскыіі виляетъ, г.г. За
харій X. Гюровъ пзъ районовъ и Петю То 
доровъ изъ Софіи.; и | отъ бывшійтъ Бы 
толекый, г. Дпмпт^робе. Отъ Солунский, 
слава Богу, ні»ж’ вито едш/і, а пакъ 1 ьр- 
цытѣ са сьрдять, защо да не былъ единый 
отъ прѣдставителпгѣ изъ Дунавскый виляетъ 
Гьркъ, като имало толкозъ и іолкозъ хиля
ди Г паузи въ Варнљ.

Казуватъ, че Портата с поискала офпці- 
ално отъ шістро-унгарското правителство ис- 
тълкованія за ст'редоточававіего па австр - 
унгарсю. войскл^ва границытѣ,

Споредъ нѣнекыѣ вѣстницы египетский™ 
подкраль, казуват», че во врѣме на война 
припася на Портал войска отъ трпдесеть 
хыляды души, агунузекый князь 500,000 
лиры стерлпны.

Единъ кредитъ отъ три хыляды лиры са 
отворилъ за генерля Игнатіева оіъ руекып 
тъ министръ начінанціатѣ у единъ отъпьп- 
вытѣ байкеры въВѢна; прѣдполагс са сдѣ

дователно че геперальтъ ще отиде и въ ав- 
СТрІЙСКАЮ. СТОЛИЦА.

Мюширпнътъ Ахмедъ Хамди паша, Ко- 
манданіинъ на войската въ Силистра», опрѣ- 
дѣли са министръ на полііцііата, вмѣсто 
Омеръ Февзи паша, който са опрѣдѣлилъ 
нагія въ Коня.

СТИХОТВОРЕНІЕ.

Попѣтъ
О poetes sacrcs echeveks sublimes 
Allez, et repantlez vos ames sur les cimes, 
Snr les deserts pieux ой Г esprit se recueille 
Sur les bois que l’automne emporte feuille a 

[feuille 
Victor Hugo.

Да бѣгамъ вечь отъ тука. Печални ми сж днптѣ. 
Духътъ ми зе да гасне, уборенъ отъ злинитѣ, 

Отъ толкосъ теготи.
На, сичко ми се види и пусто и умразно, 
Отъ чувства благородни ежрдцето ми е празно, 

Отъ пламенни мечти.

Па рѣдко се рѣшавамъ азъ лирата да земж 
Армония и сладость вжвъ пѣсіштѣ ми нѣма, 

Пи страсти, нн огжнь.
Въ душа ли нѣма свѣтлость, на Бога нѣмамъ вѣра; 
Задушенъ ежмъ и смаянъ въ тазъ тежка атмосфера 

ІРспж вжвъ леденъ ежнь.

Зари мѳ но ежгрѣва, пи силно, свѣтло чувство.
На около е подлость, присторкы и искусгво

II гнилость и развратъ.
Сжрдцата пматъ маски, образитѣ <:е пищатъ, 
Тукъ птичкитѣ сж плѣнпи, двѣтята не миришатъ 

Цвѣтята сж отъ платъ!

Щж бѣгамъ вече ази, отъ тоя край коваренъ, 
Дѣ взора ми не види ни Истокъ лучезаренъ.

Пн горски вржхове ;
Дѣ зависть ме ирислѣдва и страсти писки, диви, 
II дѣ ме окржжавитъ пріятеіи Фалшиви

II подли врагове

Вечь искамъ миръ да иайдж, и сичко да забравж 
О, дайте ми свобода, илъ нѣкоя джбрава. 

Иль нѣкой жгжлъ глухъ,
Дѣ нѣма шумъ и хора , иль нѣкоя пустиня, 
Давно да се пзбавж отъ тоя мракъ и тиня, 

Отъ тозъ нечистъ въздухъ !

II тамо щж запѣіж безгрпженъ и на воля,
Съ цвѣтята щж приказвамъ, на Бога щж се моля 

Обаянъ, вджхновенъ
Че мислитѣ сж свѣтли, ежрдцето подмладява, 
Фантазията грѣе, духътъ се укрилява

Въ такъвя край свещенъ.

Тжй нявга Бардътъ мрачнѣй далечь отъ очи хорски 
Си пѣйше подъ ска.штѣ, при брѣговетѣ морски.

II тоя милъ напѣвъ,
I! тпе звуци чудни на лирата му згряпа,
Се сливахж съ зеФиря, съ шумътъ на океана, 

II съ бурпий горски ревъ.

О планини свещенпи ! о, шій гори балкански, 
Вий стари исполини, внй етжлпове гигантски

На синий небосклонъ,
Кжмъ васъ сега духътъ ми стремително се носи, 
Кжмь вржхове ви снѣжпи, дѣ вий орелъ гнѣздо іи 

И духа Аквилонъ !

Желалъ бихъ азъ да Фржкна и тамъ при васъ да додж, 
Въ вашіігѣ обятья, вжвъ нашата природа 

Сь прѣлести безъ брой !
/Іѣ пзворитѣ клочатъ изъ нжстршѣ морави, 
Дѣ сдаиентѣ ііѣтжтъ вжвъ тьмввтѣ джбравв, 

Дѣ царствува покой ;

Дѣ здравецъ, сминъ и люляігь въ долииитѣ миришатъ, 
Дѣ еленитѣ припкатъ, зеФирнтѣ вжздишатъ

Изъ гжетитѣ гори ;
Дѣ чуй се водопада ; дѣ злобата се губи
II сичко се сговаря, цалува се п люби

Врабци, листа, зари...............

Дѣ
Дѣ

дѣ

хубаво е зиме и чудно е по пролитъ, 
нравнтѣ сж чисти, дѣ плачатъ п се молятъ, 

Разбйтитѣ ежрдца.
птичкитѣ сж волни, гиритѣ по зелени, 

Небето по свѣтливо, момитѣ пб червени
Отъ ружп слѣдъ джжда ;

ДѢ надъ скалитѣ пусти, що съмжлнийтѣ приказватъ, 
Деня орли се внять, а нощемъ пакъ пзлязватъ 

Блудящитѣ души ;
Дѣ и въ сампгѣ бури и въ дѣвственната грубость 
Се край очарованіе, поезия и хубость

За нашитѣ очи . . 
I Февруарія 4877. И. В.

Ученици, които ся подрзжятз даромз 
блзгарското училище тукз^ оіпа Благар. 

Дружество вз Цариірадз, гі оіейвіъятз вз
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пансиона на Тодора Пощяиковз, отз 1876 
Октомврія 14ый.

1.
2.
3.
4.

8.

> Ка.іоФеръ 
» Габрово

ио«ичета 
момчета

»
Второ благодѣяніе 
подръшангето ва °"” £ 'аій. ь за подръжангето ва училищу 

15 біьдни дњца, които живікльі.°^ ■ 
доровін пансиона.

1. Аіанасъ Попъ Бошконъ
2. Никола Стоило
3. Кино Христовъ
4. Георги Васенъ <
5. Тодоръ Костовъ
6. Ангелъ Димитровъ
7. Спасъ Гтлабойъ
8. Петръ П. Бойчовъ
9- Иванъ Димитровъ

10. Иванъ Гачовъ

»
» 
отъ

»
> »

отг ц»

От^^Клисурм.
Ник. ДйТі'ПТѢъ

11.
12.
13.
14.
15.
17.

Димитръ Тодоровъ 
Педелю Филиповъ 
Петко Ивановъ 
Недко Рашковъ 
Димитръ Ивановъ 
Иванъ Димитровъ

При Коста
Ангелъ Петровъ < 
Станис. Коетадпновъ 
Евстатія
Цочо Кукановъ 
Никола
Кост. Тозджоровъ

У Петра

» 
» 
»
» 
»
»

»
»

Ппротъ 
^овднвъ 
кущица

Стрѣ1Ча 
Батакъ

^ЗДіОво 
Петрпщ 
Пѣрово
КопРПвщВ5і 

»
Еойково.

Чаушина

отъ
> »

»
»
»
»

Батакі 
Снтово 
Стрѣд, 
ClaPO-Bow 
Чприащ 1 
Салокові

Писаря, 
Анна Стоянова отъ Перущица

Пловдивъ, 20 Февр. 1877.

Единъ дописникъ отъ Мадритъ па 
Женевъ» свьршва своето писмо до тоя buJ 
слѣдующжтж приказскж за еднж несооірщ 
етжіікж на Иснанскытѣ злодѣйцы.

,,Единъ коларь срѣща на ижтя си 
дпновцы много измжчени съ единъ колщ. 
искали да занесжтъ въ единъ богатъ ча»ип. 
на 2 левгп разстояніе въ горжт л. Усдомвяп/, 
ларьтъ са натоваря да занесе рѣченніітъ 
каже на чнФликъ-сахибіята, че му са 
двама ниговы пріятели, конто ще доіцьп а. 
вземжтъ слѣдъ пѣколко часа “

,,ЧііФ.імкъ-сахибіята казалъ да оставятъиг? 
па одно мѣсто и чакалъ двамината си цріцЦ1 
имъ гопрѣдаде. По ето че кучето хваиад 
и да забикаля около ковчегътъ, послѣ хваадЛ 
яростно, безъ да было възможно да го оцщ 
да го ннкаратъ да млъкне. Понеже наставащ і 
двамината пріятеіи не дохождахж, а и гјтвц 
дължаваще да лае, чнФликъ-сахибіята саріщ 
пори похлупакътъ на ковчегътъ и вжтрѣ. й 
стокж, намѣрва единъ юнакъ и обржженъ «а 
майко, койсо бѣше снабдепъ и съ едпа стыч 
вжже съ клѣщы и съ лостове. Що е ставы:; 
разбира са Двамата пріятели дойдоха по qs; 
като мисляхж па иамѣріжтъ вратата отвиреп . 
наистинж бѣхж отворены, но въ жгьлгпві~ 
ницжтж вардяхж чнФликъ-сахибіята и слугаііі 
пто посрѣіцижхж новопришедшнтѣ съ изпрал 
на оржжіята си вьрху тѣхъ."

ТЕЛЕГРАМИ.
Б ѣ л г р а д ъ, 4 Марта (и.) — Едно си 

нье стапж въ Дучекскытѣ планини, близо ujil 
между 303 възстанницы и турекыгѣ редвд. 
станницытѣ изгубихж 12 души ареди*игіѣ| 
паи»:», турекыйть коминдаитниъ ВЪ 
Д^српево въ Мостаръ, за да съсрѣ.штй '.Іійів 
войскж на далматиискыгѣ границы иъ 
близо до Верговацъ. Турски воГіскы товвпі 
доті.чпхж при Бапялука и Дивно. ' ''

Парижъ, ’> Марта. — Сплитѣ ще огпі. 
на цирі.улярътъ ив князя Горчакова езЬлік; 
ніето на посланіето, което има да исііъшгга 
Игнатіевъ.

Графъ Шуваловъ тръгнж за Лоіідоіаип 
общи на лорда Дерби послѣдіштѣ расміон 
Россііж.

Я ш ъ, 6 Марта (и). — Дванадесетото mi 
пріе заповѣд ь да тръгне къмъ Прутътъ; н<р» 
между Аккерманъ и Ирипополь двѣ подопік 
отправятъ къмъ Сотиіій»; военныйгь opeiSyf: 
корпусъ са отправя къмъ южнжтж иойсм

II е т е р с б у р г ъ, б Марта (п). — Ооа 
на Ппіатіева са отпася за скорошното n»fc 
на войпжтж. Въ Берлинъ генеряльтъ споіуи» 
шенпо. Ііеутралностьта па Айстрііж са 
осигурена; надѣвать са че Аііглііж щесдаіГ 
зіі строгж иеутралность. Единъ особипКГ 
посланникъ отива тыя дни отъ Берлинъ Bill

Вѣна, 7 Марта (н).— Князь Горіахвй 
вѣда на русскыйтъ въ Лондоііъ-іірыач|КЬ 
Шувалова, да настои при англійский 
ускореіііето на отговора на русский цирк)«?* 
3| Іаііуарін. "

Сьпрѣмспно КНЯЗЬ ^Горчэ^овъ испрати ;:д| 
Шувалова свѣдѣпіи за настоящитѣ.-русс’»^ 
ве, копти сж на кратко слѣдултііцытѣ: Ј

„Подписаишіітѣ ца»и;кскыя трактатъ Спи і
—р7^шіТгАті?л’пГГ трѣбва или да смятрятъ тыг 

годбж като че е еще въ сіілл’.тж си, вбирі® ^

15. Петръ X. Нпколозъ 
Мет. И. Стопчэвъ 6. Иванъ Дончовъ
Христо НягуловъІ7. Велю Делчопь 
Нягулъ Христовъ|

Ото. Копривщиг^а.
Кост. II. Ивановъ 10. Тодоръ Филиповъ

9. Рашко П. Дончовъ

11.
12.

14.
15.

17.

18.

19.

20.

ляіііето на рѣшеніята огь В. Порта,»®п*’ 
сія ще сматря пройеходяшытѣ отъ рсчеаш^- 
тать за неіж правдиньГ като прѣстаііжли и !1і 
жены1

Отз Перущица.
Ншюла Иетковъ 113. Атанъ Павловъ 
Ангелъ Спасовъ |

Тодоръ
Васидъ

Отз Чирпанз.
Пстконъ I 16. Манолъ Атанасовъ 
Витковъ I

/. Отз Брацигово.
Хрпстю Ангеловъ

Отз Срѣлча.
Гарвилъ Рашковъ

Отз Батакз.
Ангелъ Атанасовъ

Отз Панагюрище.
С»іасъ Дѣлчовъ\21. Басилъ Тодоровъ. 

Ученици и- ученичкы гіепроводены

Въ

Въ

Въ

Ескы-Загрж

Хаскюй

Чярпанъ

Казанлъкъ

момчета 52
момпчета 48
момчета 39
момичета 8
момчета 30
момичета 7
момчета 15

“ Въ пьрный случай, Россія претендира 
лытѣ трѣбва да са постараятъ по обшо сз(г’ 
ніе іцото да получжтъ отъ Портжтж съвьр-: 
пріеманье пя рѣшеніята, които са пріехж »>• 
дуготовителнжтж КоііФереііцііж въ Царигр’^ 
начинъ за по нататъшно политическо 
щедозволи на Россііж да отложи всяко сбл«'.'-'

“ Напротивъ, ако Сплытѣ и отъ сега 
слятъ да слѣдуватъ немарливостъ, I’occiis с)СГЬ, 1 ѴЧ'1“ г 

ійегввтмн» «’i'lме тжзи псмарлпвость за дѣйсгііитслно /ч | 
на длъжноститѣ и прандипитѣ на 'ly|’№s . | 
сж забѣлѣженытѣ въ парижский тршатЪ: fJj
телно Россія ще са принуди да ВСІІЧІ'НЙІ
трактатъ като песжщестпующъ по 1 
точкы, конто са относятъ за Турни®» 
правото да направи потрѣбнытѣ иостлшь® иДИ IK) 1 и ьины » >> .. ........... V »I

симо отъ другытѣ Силы. Наставленія
1TL П«* Ч •! ѵ ».л »-»»г«... . ППЛ ТПІІІИШЫ Iслъ са дадохж па русскытѣ послипіипи -

Берлинъ, Парижъ п Римъ. ,, _
Б е р л и н ъ, I/13 Марта,—Спорсдь ,9’^ 

увѣряватъ въ диплома гичеекытѣ кржГОІ,е’
на генерала Ііг»«^ 
по начало, меж42"’ 
отъ този послѣдшнг f ( 
да даде удои.‘^

Бисмаркъ былъ явилъ 
готовъ да подпише, 
протоколъ, поднесенъ 
по срѣдство, което 
РОССІІЖ і

Петерсбургъ, 40 Марта (»)• Е ? , 
ператоръть и нелпкыйтъ князь ш.сім1” 
ствувахж на вечеріжтж, която са Да4 
ското ПОСОЛСТВО’

Умолява са поччтенната Ре^' ,
Неточно Врѣме да испроводи «

г. 
сняр’І

Оа испровииѵ - - і 
медоіеидіета

ЛліМЬ. I
б—тн.хо бѣлы ... о.../,ѵ.»ѵ 
и другы 3 б. медою. отз Лзезч, 
см испроводены до редакцій"1'6

врѣдъкъ.


